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ÚVODNÍ SLOVO 

 

Justiční akademie pokračovala v roce 2017 ve zkvalitňování a dalším postupném rozvoji svých 

vzdělávacích programů určených pro jednotlivé zaměstnance soudů a státních zastupitelství. 

Z hlediska vlastní vzdělávací činnosti pokračovala akademie i v roce 2017 v trendu každoročního 

vysokého počtu uspořádaných či spoluorganizovaných vzdělávacích akcí, celkem šlo  

o 985 seminářů, konferencí či kulatých stolů, kterých se zúčastnilo téměř 27 tisíc účastníků 

(podrobnější statistiky jednotlivých institucí a pracovních pozic jsou uvedeny dále ve výroční zprávě). 

V pořádání pravidelných a osvědčených vzdělávacích akcí, které má Justiční akademie povinnost 

v souladu se zákonem o soudech a soudcích realizovat, tedy nedošlo k zásadním změnám a spíše byla 

akademie nucena některé akce mírně omezovat z důvodu naplnění organizační kapacity,  

či nemožnosti jejich zajištění z důvodu nedostatku rozpočtového krytí. Poptávka ze strany vedení 

soudů a státních zastupitelství na zorganizování výjezdních školení, pracovních porad či seminářů  

se zahraniční účastí naopak v tomto roce výrazně narostla, přičemž se celkem úspěšně dařilo na tuto 

poptávku pozitivně reagovat. 

Významným počinem závěru roku 2017 bylo definitivní schválení žádostí o nově plánované vzdělávací 

projekty dotované z mezinárodních dotačních mechanismů. Již od roku 2015 totiž Justiční akademie 

usilovala o získání podpory na dva nové tříleté vzdělávací programy, což se nakonec podařilo.  

Jde o projekty s následujícím zaměřením: 

Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice - předmětem je vzdělávání soudců, státních zástupců  

a dalších zaměstnanců soudů a státních zastupitelství ve vybraných ekonomických oblastech, jež mají 

přímou souvislost s výkonem jejich funkce. A dále projekt Rozvoj justice v oblasti manažerských 

dovedností - obsahem je vzdělávání a metodická podpora soudů a státních zastupitelství v oblasti 

rozvoje manažerských kompetencí a zavádění moderních metod řízení. Cílem projektu je zvýšení 

kompetencí řídících pracovníků justice v manažerských dovednostech. Vzdělávací aktivity jsou 

zaměřeny na rozvoj kompetencí pro řízení výkonu organizace ("tvrdé kompetence") a kompetencí 

pro řízení lidských zdrojů ("měkké kompetence"). Tyto vzdělávací projekty se tedy naplno rozběhnou 

v průběhu roku 2018.  
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Závěrem tohoto roku však došlo k zásadním změnám ve vymezení vlastní činnosti Justiční akademie  

a jejích povinností směrem ke svým klientům. Podstatné změny v předmětu činnosti Justiční 

akademie byly totiž v závěru roku vtěleny do dvou zcela nových právních předpisů, účinných  

od 1. 1. 2018. Prvním z nich je nová vyhláška upravující výběr, přijímání a přípravnou službu justičních 

čekatelů, druhým pak nová instrukce Ministerstva spravedlnosti o postupu při výběru kandidátů  

na funkci soudce.  

Rád bych v úvodu této zprávy, stejně jako v minulých letech, opětovně vyjádřil velké díky a respekt 

směrem k lektorům Justiční akademie z řad justice a dalším specialistům či akademickým 

pracovníkům, kteří se pravidelně podílejí na jednotlivých vzdělávacích akcích Justiční akademie,  

a kteří jsou ochotni, vedle svých každodenních pracovních povinností, předávat své znalosti  

a zkušenosti dalším kolegům v justici. Jejich přínos pro fungování Justiční akademie je naprosto 

zásadní a nezastupitelný. Nelze je všechny v textu této zprávy u jednotlivých oblastí vzdělávání 

vyjmenovat, celkem jich v různé míře intenzity spolupracovalo s Justiční akademií v roce 2017 více 

než čtyři stovky. Velmi děkujeme. 

Vzhledem k tomu, že jsem v říjnu 2017 ukončil své působení v Justiční akademii, poděkoval bych rád  

i všem svým spolupracovníkům z řad zaměstnanců Justiční akademie, a popřál jim do dalších let 

hodně pracovního elánu a chuti justiční vzdělávání i nadále zlepšovat. 

 

Mgr. Filip Glotzmann 
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ZÁKLADNÍ INFORMACE O JUSTIČNÍ AKADEMII 

 

Justiční akademie vznikla v roce 2002 jako instituce resortu spravedlnosti pro vzdělávání soudců, 

státních zástupců a dalších cílových skupin pracovníků justice, a to zákonem č. 6/2002 Sb., o soudech 

a soudcích (ust. § 129 a násl.). V roce 2005 došlo ke změně sídla této instituce ze Stráže pod Ralskem 

do Kroměříže a ke sloučení se zde sídlící Justiční školou, původním zařízením Ministerstva 

spravedlnosti pro vzdělávání vyšších soudních úředníků, založenou v roce 1995. 

 Justiční akademie se zabývá vstupním a průběžným vzděláváním těchto cílových skupin: 

 soudci 

 státní zástupci 

 justiční a právní čekatelé 

 asistenti soudců a státních zástupců 

 vyšší soudní úředníci a vyšší úředníci státních zastupitelství 

 zaměstnanci ekonomické správy soudů a státních zastupitelství 

 zaměstnanci Ministerstva spravedlnosti 

 další zaměstnanci v justici. 

Justiční akademie má své sídlo v Kroměříži a stálé pracoviště v Praze. V obou těchto místech probíhá 

převážná část vzdělávání. Dále se vzdělávací akce uskutečňují v regionálních učebnách, převážně 

v sídlech či pobočkách krajských soudů – České Budějovice, Hradec Králové, Litoměřice, Brno, 

Olomouc a Ostrava. Justiční akademie zabezpečuje vzdělávání formou přednášek, odborných 

seminářů, workshopů a krátkodobých kurzů v systému celoživotního vzdělávání, zejména v oblastech 

právních a společenskovědních disciplín. Dále Justiční akademie zabezpečuje kvalifikační vzdělávání 

vyšších soudních úředníků a VÚSZ dle zákona č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících. 

Vzdělává také vedoucí kanceláří, dozorčí úřednice, rejstříkové vedoucí a ostatní justiční personál. 

Orgány Justiční akademie jsou Rada a ředitel. Rada Justiční akademie řídí po odborné stránce 

výchovnou a vzdělávací činnost, stanoví celkovou obsahovou náplň vzdělávací činnosti, studijní 

programy jednotlivých vzdělávacích akcí a zásady zařazování jednotlivých cílových skupin  

do vzdělávání. Jednotlivé vzdělávací akce probíhají podle předem schváleného plánu vzdělávání  

na kalendářní rok, projednaného a schváleného Radou Justiční akademie. Při sestavování plánu 
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vzdělávacích akcí akademie úzce spolupracuje se soudy, státními zastupitelstvími a Ministerstvem 

spravedlnosti tak, aby vzdělávání co nejlépe odpovídalo jejich potřebám. 

Vzdělávání na Justiční akademii zajišťují zejména lektoři z řad soudců, státních zástupců a dalších 

významných odborníků, které ustanovuje a odvolává Rada. Justiční akademie má četné bilaterární 

kontakty v Evropě i v mezinárodním měřítku, je aktivním členem v síti EJTN (European Judicial 

Training Network – Evropská síť justičních vzdělávacích institucí), aktivně spolupracuje s ERA 

(Academy of European Law) a dalšími justičními vzdělávacími institucemi zemí V4. 
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I. VZDĚLÁVÁNÍ  

 

1 Vzdělávání soudců a státních zástupců 
 

1.1 Civilní soudnictví 

Jednu z hlavních oblastí vzdělávání na Justiční akademii tvořily i v roce 2017 semináře a školení 

z oblasti civilního soudnictví. Semináře reagovaly na aktuální požadavky jak soudů, tak státních 

zastupitelství. Konala se řada seminářů a bylo uspořádáno 5 specializovaných školení pro jednotlivé 

krajské soudy.  

V roce 2017 na téma náhrady škody a nemajetkové újmy proběhly 2 semináře, které byly následně 

doplněny 4 semináři konkrétně zaměřenými na Metodiku k náhradě nemajetkové újmy, kterou 

zpracoval Nejvyšší soud. Semináře byly určeny pro menší počet účastníků a byly zde řešeny praktické 

otázky z této oblasti a práce se znaleckými posudky. Do příštího roku se počítá s upravenou formou 

seminářů, která spočívá nejen v lektorském obsazení, ale také v rozšířeném počtu účastníků, kteří  

se vzdělávání mohou zúčastnit. V rámci vzdělávání v civilním soudnictví proběhly tradiční každoročně 

pořádané semináře: 

Aktuální otázky pracovního práva v praxi – seminář proběhl 5. – 7. dubna 2017 v Kroměříži, přičemž 

se zaměřil na praktické zkušenosti  

se zákoníkem práce ve vazbě na nový občanský 

zákoník a na aktuální judikaturu.  

Výkon rozhodnutí a exekuce – seminář byl, jako 

již tradičně, pořádán ve dvou termínech 

z důvodu velkého zájmu účastníků. V termínu 

15. – 17. března 2016 se seminář konal 

v Kroměříži. V Praze došlo k jeho opakování ve dnech 11. – 12. října 2017. Hlavní náplň seminářů 

představovala problematika jednotlivých způsobů rozhodnutí podle exekučního řádu. Souvisejícími 

tématy byla i výkon cizozemských rozhodnutí, vztah insolvenčního a exekučního řízení. 
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Věcná práva – seminář proběhl 19. - 21. dubna 2017 v Kroměříži a byl věnován zejména použitelné 

judikatuře v oblasti věcných práv a vybraným otázkám ochrany držby se zaměřením na praktické 

problémy právní praxe.  

Dědické právo hmotné a procesní – tradičně konaný seminář k problematice dědického práva 

uspořádala Justiční akademie ve spolupráci s Nejvyšším soudem České republiky a Notářskou 

komorou. Seminář se konal 28. – 30. června 

2017 v Kroměříži. Seminář byl věnován 

problematice trestněprávních rizik spojených  

s činností notáře, problematice spolupráce 

soudního komisaře s opatrovnickým soudem.  

V neposlední řadě byly probrány otázky 

bytového práva v činnosti notáře, otázky řešené 

legislativní komisí NKČR spolu s otázkami 

exekučního práva v činnosti notáře. Seminář zakončily vybrané instituty zákona č. 90/2012 Sb.,  

o obchodních korporacích.  

V roce 2017 proběhly také 3 semináře týkající se vybraných aktuálních otázek civilního procesu. 

Dále se uskutečnily např. tyto semináře: Aktuální otázky nájmu bytu a prostor sloužících  

k podnikání (18. – 20. ledna), Závazkové právo – obecná část I (11. - 13. ledna), Katastr nemovitostí 

(20. února), Zajištění dluhu (21. února), Směnečné a šekové právo (1. – 3. března, 2. – 3. listopadu), 

Manželské majetkové právo (3. – 4. května), 

Aktuální otázky práva duševního vlastnictví 

(30. května – 1. června), Vybrané instituty 

zákona o zvláštních řízeních soudních  

(15. května), Ochrana osobnosti v soudní praxi 

(11. prosince), Praktické poznatky z aplikace 

dědického práva a z řízení o pozůstalosti  

(13. - 15. prosince), Aktuální otázky 

obchodních korporací (9. listopadu) a Řízení  

o předběžné otázce, zákon o mezinárodním právu soukromém a související předpisy EU  

(6. – 8. listopadu). 
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1.2 Opatrovnické soudnictví 

Rok 2017 se ve vzdělávání soudkyň a soudců na opatrovnických úsecích nesl v duchu zlepšení 

interdisciplinární spolupráce mezi soudy, orgány sociálně-právní ochrany dětí, dalších sociálních 

pracovníků, mediátorů, soudních znalců a dalších profesí. V dubnu se v Praze uskutečnil teoretický 

seminář zavádění prvků interdisciplinární spolupráce na okresních soudech s lektorskou dvojicí  

Mgr. Pemová a Mgr. Polák. Praktickou pomoc při zavádění interdisciplinární spolupráce pak poskytl 

výjezdní třídenní seminář, který se konal na vyžádání OS Tachov.  

Nadále byly pořádány oblíbené a potřebné semináře Zjišťování názoru dítěte v civilním řízení  

a konaly se také tradiční semináře Rodinné právo soukromé pro opatrovnické soudce (3 denní 

seminář v Kroměříži), Aktuální otázky svéprávnosti a detenčního řízení (1 denní seminář v Praze)  

a Praxe mezinárodní ochrany dětí (1 denní seminář v Praze).  

Paletu vzdělávacích akcí pro opatrovnické soudkyně a soudce v roce 2017 rozšířily 3 nové semináře: 

Posuzování rodičovských kompetencí (doc. R. Ptáček a Mgr. T. Pemová), Komunikace s osobami 

s duševní poruchou (MUDr. J. Tuček a Mgr. V. Šnorek) a seminář Opatrovnická agenda pro soudce 

odvolacích soudů – diskusní seminář.  

 

1.3 Insolvenční právo 

V roce 2017 byl zájem o semináře s insolvenční tematikou ze strany soudů a státních zastupitelství 

velký.  Semináře se týkaly především změny, které přinesla insolvenční novela po stránce procesní, 

ale i hmotněprávní.  

Jednalo se o semináře: 8. února a 3. října proběhly semináře Insolvenční právo pro civilní soudce. 

Dále byl odpřednášen seminář Dopady insolvenčního řízení do civilního řízení, a to v termínu  

9. května. Všechny tři semináře se týkaly zejména dopadů insolvenčního řízení na civilní řízení. 

Semináře byly velmi kladně hodnoceny a byl o ně velký zájem.  

Vzhledem k velkému zájmu a potřebě sjednocení názorů v insolvenční judikatuře byl Justiční 

akademií uspořádán Seminář k insolvenční novele (č. 64/2017 Sb.). Jednalo se o diskusní seminář, 

který se věnoval především otázkám spojeným s přijetím novely insolvenčního zákona, zejména pak 

změnám a postupům insolvenčních soudů. Část semináře byla věnována přechodným ustanovením, 

prováděcím právním předpisům a formulářům k akreditační novele. Dále pak změnám v oddlužení  

a v přihlašování pohledávek. Seminář byl účastníky kladně hodnocen a do budoucna se počítá s jeho 
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opakováním v obměněné podobě.  Pro insolvenční soudce pak byl na podzim ještě uspořádán 

seminář Praktické otázky oddlužení (30. listopadu). 

 

1.4 Trestní soudnictví  

V roce 2017 se konala celá řada vzdělávacích akcí. Z celé řady témat seminářů lze vybrat několik 

oblastí, kterým se věnovala Justiční akademie se zvýšenou pozorností.  

 

Účinné prostředky proti majetkové a hospodářské trestné činnosti  

V této oblasti se uskutečnily 4 semináře k ukládání peněžitých trestů.  Byly zaměřené na výměnu 

zkušeností mezi policií ČR, ministerstvem vnitra ČR, státními zastupitelstvími a soudy v oblasti 

zajišťování majetku v trestním řízení, 

finančního šetření a správy zajištěného 

majetku. Dalšími tématy byly: efektivita 

využití finančního šetření pro účely uložení 

peněžitého trestu, majetkový postih 

pachatelů trestné činnosti – peněžité tresty, 

některé poznatky Nejvyššího soudu 

k ukládání peněžitých trestů. Dále proběhly  

3 vzdělávací akce zaměřené na problematiku 

zajišťování majetku včetně jednoho mezinárodního semináře. Dva jednodenní semináře na téma 

Zajišťování majetku, se zaměřily například na: zajišťování věci v trestním řízení, legislativní změny  

v oblasti správy zajištěného majetku, aktuální problematiku zajišťování výnosů z trestné činnosti  

z pohledu NCOZ (kazuistiky, vč. bitcoinů), změnu koncepce správy zajištěného majetku a jeho 

realizace Centrem zajištěných aktiv MVČR. Dvoudenní mezinárodní seminář na téma Finanční 

šetření, zajišťování majetku a jeho následná správa, mezinárodní spolupráce týkající se zajišťování 

majetku se věnoval zejména: vyhledávání a zajišťování důkazů při finančním šetření, praktické 

příklady zajištění majetku v trestním řízení, přehled hlavních změn na poli zajištění a správy 

odčerpaného majetku v trestním řízení, implementaci směrnice 2014/42/EU („konfiskační 

směrnice“), mezinárodní spolupráci týkající se zajišťování majetku v trestním řízení, uplatňování 

zajišťovacích institutů ve vztahu k majetku – zkušenosti ze zahraničí (Slovensko, Rakousko).  



 

Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2017  11 

  

Jednodenní seminář Pojistné podvody se specializoval zejména na charakteristiku provozních  

a finančních aspektů podnikání pojišťovny s důrazem na roli jednotlivých provozních funkcí 

pojišťovny při odhalování pojistných podvodů, činnost a provize pojišťovacích zprostředkovatelů, 

rozdělení pojistných produktů podle pojistných odvětví, jejich stručná charakteristika, charakteristika 

pojistných podvodů ve vazbě na jednotlivé druhy pojistných produktů, možnosti a postupy při jejich 

odhalování, trestné činy páchané v souvislosti s pojištěním, povinnost mlčenlivosti podle zákona  

o pojišťovnictví, jak žádat pojišťovnu o informace. Jedním z podtémat byla i problematika vztahu 

pojišťovacích zprostředkovatelů a pojišťoven (ukončení spolupráce, finanční vypořádání). 

 

Vzdělávací akce zaměřená na rizika terorismu 

V říjnu 2017 se uskutečnil v Praze seminář zaměřený na opatření proti terorismu. Jednalo se  

o výměnu zkušeností mezi státními zástupci z ČR a ze SRN. Setkání se věnovalo případové studii  

z předvánočního teroristického útoku v Berlíně a zaměřilo se například na: spolupráci mezi policií  

a státním zastupitelstvím, předávání informací mezi policií, státním zastupitelstvím a různými 

složkami v hierarchii státního zastupitelství, spolupráci se soudy, nasazování operativní techniky 

(odposlechy, výpisy telekomunikačního provozu), komunikaci s médii. V rámci semináře byl 

představen materiál o „identifikaci osob při zapojení do islámského terorismu“ pro státní 

zastupitelství i vězeňství. Současně byl popsán vznik tohoto materiálu a způsob jeho přípravy.  

 

Internetová kriminalita 

Ve sledované oblasti se uskutečnily dvě specificky zaměřené vzdělávací akce. Jednodenní seminář  

Úvod do kyberkriminality, který nabídl témata jako například: uvedení do problematiky, jednotlivé 

pojmy, které se v oblasti IT používají, jak klíčové procesy v informatice fungují, co je výsledkem, co lze 

zkoumat a dokazovat, problematika kybernetické bezpečnosti, právní otázky kybernetické 

bezpečnosti, součinnost OČTŘ s orgány kybernetické bezpečnosti, kybernetické trestné činnosti. 

Dvoudenní seminář Speciální problematiky z oblasti kyberkriminality. Zde byla pozornost věnována 

tématům: kyberkriminalita a znalecká činnost - možnosti zkoumání a důkazní hodnota stop 

nalezených ve výpočetní technice a jejich využití v trestním řízení, prokazování šíření pornografie  

a umisťování nabídek sexu souvisejících s pornografií na sítě- technická stránka, jazyk specialistů  

z oblasti počítačové kriminality – analytici od policie a nesrozumitelnost výstupů pro „laika“ z justice, 
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stejně tak srozumitelnost resp. jazyk znaleckých posudků, virtuální měny – technické pozadí, 

problémy, principy fungování. 

 

Ochrana obětí a zvláště zranitelných obětí trestných činů  

Zde je třeba zmínit 2 klíčové semináře. Seminář Domácí násilí, který se věnoval psychologickým 

aspektům objasňování domácího násilí a specifikům řízení před soudem, postavení poškozeného. 

Seminář zaměřený na problematiku 

Ochranného léčení, který se zaměřil na tyto 

oblasti: ukládání, výkonu, přeměny  

a rozhodování soudu o propuštění z ústavní 

ochranné léčby do ambulantní léčby, změnu 

zákona o specifických zdravotních službách, 

indikace a kontraindikace ochranné ústavní 

protialkoholické a proti toxikomanické léčby, 

ochranné léčení z pohledu zdravotnického 

zařízení, možnosti ochranné léčby v ústavní formě, možnosti ambulantní léčby, vybranou 

problematiku současného výskytu více nemocí, případy dobré praxe, kazuistiky, účel a smysl 

chráněného bydlení v souvislosti s probíhajícím ochranným léčením. 

 

V oblasti mezinárodní justiční spolupráce (dále jen MJS) je třeba vyzvednou organizačně náročný, ale 

pro zúčastněné specialisty o to více přínosný seminář zaměřený na výměnu poznatků  

a zkušeností v oblasti fungování společných vyšetřovacích týmů (dále jen SVT). Setkání specialistů  

na MJS bylo zaměřeno na: 1 - vznik SVT (právní rámec, obecné zásady fungování), 2 -  podpora SVT  

ze strany Eurojustu (možnosti financování SVT, příklady). Druhou část semináře tvořila panelová 

diskuse ohledně praktického fungování SVT – z pohledu státních zástupců, z pohledu PČR, z pohledu 

celní správy. 

V roce 2018 hodlá Justiční akademie i nadále zaměřovat svou pozornost ve vzdělávání na prioritní 

oblasti zmíněné ve výročních zprávách za poslední léta s tím, že svou pozornost zaměří zejména  

na oblast odklonů v trestním řízení, na problematiku ochrany obětí zejména zvláště zranitelných  

(se zaměřením na téma domácího násilí a výslechu dětí).  
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1.5 Lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce 

V roce 2017 se Justiční akademie zaměřila na problematiku boje proti diskriminaci – v lednu se konal 

jednodenní seminář zaměřený na hmotně i procesněprávní aspekty antidiskriminačního práva,  

na kterém vystoupili přední odborníci  - dr. Boučková, doc. Koldinská, doc. Kühn a dr. Havelková.  

Jako podpůrný seminář v oblasti antidiskriminačního právě se i v roce 2017 pořádal seminář Úvod  

do romistiky, kde se účastníci mohou dozvědět podrobnosti ze života členů romské menšiny v ČR.  

Následně se uskutečnil seminář Církevní restituce, šlo o vůbec první seminář na toto téma, který 

Justiční akademie pořádala. Na semináři vystoupili zástupci Ministerstva zemědělství a státního 

pozemkového úřadu, ale přední odborníci v dané problematice – dr. Kříž a Mgr. Hykyš, za soudce 

vystoupil dr. Ryška. Odborným moderátorem akce byl dr. Jäger.   

 

1.6 Správní soudnictví 

V roce 2017 se uskutečnily v oblasti správního soudnictví semináře reagující zejména na aktuální 

potřebu a změny v legislativě. 

Určitě je třeba upozornit na třídenní seminář, který proběhl v termínu 20. – 22. 3. 2017 v Kroměříži. 

Seminář s názvem Společný evropský azylový 

systém I – hmotněprávní otázky se věnoval 

problematice společného evropského 

azylového sytému a podrobněji se pak lektoři 

v jednotlivých příspěvcích věnovali různým 

aspektům a dopadům kvalifikační směrnice. 

Novinkou byla možnost zúčastnit se i praktické 

části semináře, kde probíhala práce  

ve skupinkách. Gestorem celého semináře byl 

JUDr. Jakub Camrda, soudce NSS, kterému patří poděkování za takto aktuální a velmi přínosný 

seminář. 

V roce 2017 proběhly dva semináře z oblasti daňové – oba jako jednodenní v Brně. První z nich se 

zaměřil na problematiku daně z přidané hodnoty – 9. 2. 2017 - Daň z přidané hodnoty. Účastníci byli 

komplexně seznámeni s problematikou daně z přidané hodnoty pro účely rozhodování soudů  

ve správním soudnictví. Druhý se věnoval daňovým souvislostem daně z příjmů fyzických osob. 
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Hojně navštíveným a velmi úspěšným seminářem reagujícím na aktuální potřeby byl seminář 

Incidenční přezkum opatření obecné povahy, účast veřejnosti, EIA, IPPC, který proběhl 15. 6. 2017 

v Brně. Gestory a hlavními přednášejícími byli JUDr. Ing. Filip Dienstbier, Ph.D. a Mgr. Vojtěch 

Vomáčka, Ph.D., LL.M.  

Seminář „Systém Visapoint – potřebná státní regulace nebo Kafkův Zámek?“ se setkal taktéž 

s velkým ohlasem účastníků. Věnoval se tématům, jako je např. judikatura rozšířeného senátu NSS, 

opatření k zajištění řízení ekonomické migrace do ČR, aktuální problémy systému  

Visapoint - poznatky veřejné ochránkyně práv nebo zamyšlení se nad možnou novou úpravou.  

Již tradičně se uskutečnily i semináře Aktuální judikatura ESLP a Aktuální judikatura ESD. Semináře 

proběhly tentokrát jako samostatné jednodenní vždy v Brně.  

 

1.7 Vzdělávání soudců a státních zástupců v oblasti ekonomie, financí a účetnictví 

V oblasti ekonomického vzdělávání nabídla Justiční akademie v uplynulém roce širokou nabídku 

témat, která se věnovala nejenom obecné účetní a daňové problematice, ale i specializovaným 

oblastem. Mezi nejžádanější patřily semináře zaměřené na účetní otázky v insolvenčním řízení, 

výpočet příjmů v souvislosti s opatrovnickým řízením a otázky praktik daňové kriminality. Velký zájem 

byl rovněž o seminář věnovaný nové zákonné úpravě spotřebitelského úvěru, ke které došlo v roce 

2016. V návaznosti na výstupy hodnotících listů a z nich plynoucí poptávky jsme v závěru roku zařadili 

dva semináře na téma znaleckých posudků z oblasti ekonomie. Většina vzdělávacích akcí se konala 

v Brně v prostorách Nejvyššího soudu a v Praze v učebnách Justiční akademie v rozsahu jednoho dne. 

Kromě těchto individuálních akcí se Justiční akademie podílela i na pilotním projektu komplexního 

ekonomického vzdělávání zaměřeného na potřeby insolvenčních soudců, které proběhlo v druhé 

půlce roku na Krajském soudě v Českých Budějovicích. V tomto systematickém a uceleném vzdělávání 

plánujeme pokračovat i v roce 2018. 

 

Přehled témat pořádaných seminářů v roce 2017: 

Obecná účetní a daňová část: Čtení daňových výkazů a peněžních deníků, Finanční účetnictví, 

Podnikající FO z daňového hlediska, Podnikající PO: Dopady NOZ do oblasti daně z příjmu  

a účetnictví.  
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Insolvenční zaměření: Účetní aspekty insolvenčního řízení, Úvod do účetnictví jako informačního 

systému podniku, Zúčtovací vztahy - pohledávky a závazky, Zásoby, Dlouhodobý majetek. 

Trestní zaměření: Úvěrová, finanční a kybernetická kriminalita, Pojistné podvody, Daňová 

kriminalita I., II. 

Ostatní: Typologie úvěrů, Nový zákon o spotřebitelském úvěru, Stavební práce a jejich nedostatky  

a ceny, Obchodování s cennými papíry, Identifikace příjmů FO pro opatrovnické řízení, Veřejné 

zakázky, Zadávání znaleckých posudků. 

 

1.8 Soudci a státní zástupci s praxí do tří let 

Jelikož u této cílové skupiny dochází pravidelně k částečné obměně v řadách soudců a státních 

zástupců, ponechala Justiční akademie i v roce 2017 ve svém vzdělávacím plánu hlavně semináře 

prakticky zaměřené na rozvoj dovedností začínajících soudců a státních zástupců. 

Jedním z nových seminářů, které se podařilo připravit, byl seminář Simulované jednání a jiný soudní 

rok pro začínající opatrovnické soudce. Soudci zde měli nejen možnost vyzkoušet si taktiku vedení 

jednání, ale součástí semináře byl i odborný psychologický výklad k dané problematice. 

Mezi tradičně velmi oblíbené semináře lze opět zařadit Společný, souhrnný, úhrnný trest či seminář 

Řešení zátěžových situací, kde jde o simulovaný trestněprávní proces, doplněný o zátěžové situace,  

se kterými se trestní soudci a státní zástupci mohou v soudní síni setkat.  

Pro civilní i trestní soudce se v loňském roce uskutečnily semináře Řízení před soudem se zaměřením 

na dokazování v hlavním líčení, práci se spisem a nově i na problematiku podmíněného propuštění, 

a Základy rozhodování o vazbě a ve zkráceném řízení. Ani u těchto seminářů se nejednalo o pouhý 

výklad procesních postupů, ale začínající soudci pracovali s konkrétními trestními spisy a měli 

možnost konzultovat s lektory konkrétní postupy. Svým obsahem se jednalo spíše o workshopy.  

Justiční akademie rovněž uspořádala Workshop pro začínající civilní soudce, jehož cílem bylo 

odpovědět na dotazy začínajících civilních soudců, týkajících se jejich každodenní práce soudce. 
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1.9 Cizí jazyky 

Justiční akademie se v souladu s požadavky z rezortu justice každoročně zaměřuje v jazykovém 

vzdělávání na zvýšení odborných jazykových dovedností zejména soudců a státních zástupců. V roce 

2017 nabízela Justiční akademie na tři desítky odborně jazykových vzdělávacích akcí pro tři cizí jazyky, 

a to angličtinu, francouzštinu a němčinu. Nabídka roku 2017 byla jako každoročně velmi pestrá. 

Justiční akademie nabídla justici v srpnu 2017 velmi žádané interaktivní letní školy zaměřené na cizí 

jazyky, ve kterých si jejich účastníci pod kvalitním lektorským vedením zdokonalili jak obecný jazyk, 

tak jazyk odborný, a to rozborem témat z občanského i trestního práva. Ve spolupráci s Komorou 

soudních tlumočníků se v termínu 7. - 11. srpna 2017 uskutečnily odborné terminologické semináře 

anglického, německého a francouzského jazyka. Vysoká odborná úroveň těchto seminářů byla 

znásobena výměnou poznatků a zkušeností jejich účastníků, kterými byli jak zástupci justice, tak 

profesionální tlumočníci a překladatelé. Během celého roku 2017 nabízela Justiční akademie justici  

ve spolupráci s Evropskou justiční vzdělávací sítí cyklus týdenních odborných jazykových kurzů 

angličtiny a francouzštiny v různých evropských zemích se zaměřením na terminologii užívanou 

v justiční spolupráci v trestních věcech, v civilních věcech a v oblasti lidských práv. Novinkou byly 

třídenní specializované kurzy anglického a francouzského jazyka zaměřené na konkrétní odborná 

témata, konkrétně počítačovou trestnou činnost, soutěžní právo, ochranu dat a azylové právo. V roce 

2017 pokračovala realizace mezinárodního projektu Training legal languages for effective 

functioning of judicial cooperation in EU, který byl spolufinancován z finančních prostředků EU.  

Koordinátorem projektu, jenž reaguje na stále rostoucí poptávku po odborné jazykové výuce, byla 

česká Justiční akademie, ta ke spolupráci 

přizvala justiční akademie a ministerstva 

spravedlnosti Slovenské republiky, Polska, 

Chorvatska a Slovinska. Během dvouletého 

trvání projektu se uskutečnilo 6 seminářů  

pro 121 soudců a státních zástupců z pěti 

členských států EU. Tematicky byly semináře 

zaměřeny na anglickou a německou terminologii právních nástrojů EU užívaných pro oblast 

přeshraniční justiční spolupráce. Součástí projektu byla také mezinárodní konference  

pro vzdělavatele. 45 účastníků konference z osmi evropských zemí si během dvou konferenčních dnů 

21. - 22. 9. 2017 na Justiční akademii v Praze vyměňovalo své zkušenosti z praxe a dobré praktiky, 

které se využívají pro výuku odborného jazyka v rámci celoživotního vzdělávání soudců a státních 

zástupců v evropských zemích. Koordinátoři projektu představili na konferenci multimediální výukové 
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materiály a další výstupy projektu. Konference i celý projekt se setkaly s velkým úspěchem, k čemuž 

přispěla nejen vysoká odborná kvalita lektorů, ale i aktivní přístup všech zúčastněných. 

 

1.10 Mezinárodní spolupráce 

V oblasti mezinárodní spolupráce se uskutečnila v roce 2017 řada zajímavých vzdělávacích aktivit. 

Hlavním partnerem Justiční akademie na mezinárodním poli byla již tradičně Evropská justiční 

vzdělávací síť (European Judicial Training Network; EJTN). Dalšími důležitými partnery byly zejména 

Akademie evropského práva (Academy of European Law, ERA), Rada Evropy prostřednictvím 

vzdělávacího programu HELP (Human Rights Education for Legal Professionals) a justiční akademie 

zemí V4. V roce 2017 Justiční akademie organizovala či zprostředkovala téměř dvě stě vzdělávacích 

akcí se zahraničním prvkem, které tematicky doplňovaly všechny oblasti vzdělávání, nabízené Justiční 

akademií české justici.  

Spolupráce s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN)  

Justiční akademie je v současnosti aktivním členem EJTN, zástupci Justiční akademie pracují  

v několika pracovních skupinách, ve kterých se 

podílejí na přípravě vzdělávacích programů, 

které jsou následně zpřístupněny odborným 

zaměstnancům rezortu justice. V roce 2017 to 

byly pracovní skupiny zaměřené na tvorbu 

vzdělávacích programů, realizaci výměnných 

stáží, na metodiku justičního vzdělávání, 

přípravu seminářů v oblasti mezinárodní 

spolupráce v civilních a obchodních věcech a na 

přípravu odborných jazykových kurzů. Od března 2017 Justiční akademie předsedá evropské odborně 

lingvistické pracovní skupině. Mezi klíčové vzdělávací programy realizované s EJTN v roce 2017 

patřily: 

 Evropské justiční výměnné stáže. V roce 2017 vycestovalo na krátkodobé dvoutýdenní 

odborné stáže prostřednictvím Justiční akademie 6 českých soudců a státních zástupců  

do zahraničí (2x Rakousko, Francie, Litva, Itálie a Španělsko), 1 zástupce Justiční akademie  

se zúčastnil týdenní metodické stáže v Bukurešti. Do  České republiky přicestovalo 13 soudců 
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a státních zástupců, a to na standardních dvoutýdenní odborné justiční stáže, nebo 

metodické stáže pro vzdělavatele a poprvé rovněž na stáže určené pro předsedy soudů  

či vedoucí státních zastupitelství. Nabídka stáží se neustále rozšiřuje a úměrně s tím 

každoročně narůstá počet účastníků. Českým soudcům byly ve spolupráci s EJTN Justiční 

akademií nabídnuty také krátkodobé studijní návštěvy u Soudního dvora EU v Lucemburku,  

u Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku, v Eurojustu  a v dalších institucích EU; 

 projekt Criminal Justice – v této oblasti bylo české justici nabídnuto 6 seminářů, které  

se zaměřily na aktuální témata přeshraniční spolupráce v trestních věcech. Semináře  

se věnovaly problematice dokazování, hospodářské trestné činnosti, obchodování s lidmi, 

otázkám migrace a boji s terorismem; 

 projekt Civil Justice – semináře v tomto projektu se zabývaly rodinným právem, právem 

pracovním, občanským procesním, či problematikou smluv; 

 projekt Linguistics – v tomto projektu byl české justici nabídnut cyklus odborných 

lingvistických seminářů v angličtině, francouzštině a němčině;  

 vzdělávací akce z katalogu EJTN – v tomto katalogu prostřednictvím EJTN jednotlivé členské 

státy EU nabízejí své vzdělávací akce,  

pro českou justici bylo otevřeno 10 akcí, 

které tematicky pokrývaly aktuální 

témata mezinárodní justiční spolupráce. 

Dvě tyto vzdělávací akce se konaly  

na české Justiční akademii a byly 

otevřeny českým i zahraničním 

účastníkům (Zajišťování majetku, Kroměříž, 26. - 27. 9. 2017. Vedení lidí (Leadership), Praha, 

8. - 9. 11. 2017);  

 mezinárodní soutěž THEMIS – evropská soutěž pro čekatele a asistenty, jejímž účelem  

je zdůraznit evropský rozměr budoucí profese soudce a státního zástupce. Soutěž prohlubuje 

odborné dovednosti, které jsou pro výkon právních profesí nezbytné – komunikativní 

dovednosti, umění diskuze, kritické a analytické myšlení, logické uvažování či psaní právních 

textů. V roce 2017 Justiční akademie vyslala do této soutěže čtyři tříčlenné soutěžní týmy  

a tým, který soutěžil v semifinálovém kole zaměřeném na mezinárodní spolupráci v trestních 
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věcech se svou prací a její obhajobou zvítězil a postoupil do finále soutěže, ve kterém obsadil 

třetí místo; 

 projekt AIAKOS – je pravidelně realizován od roku 2014, jde o cyklus vzdělávacích týdenních 

seminářů se zaměřením na aktuální témata justiční spolupráce. Cílovými skupinami jsou 

budoucí a začínající soudci a asistenti. Projekt AIAKOS je dvoufázový, týden  

v České republice doplňují studijní 

pobyty ve vybraných státech EU. Hlavním 

záměrem projektu je sblížit budoucí  

a začínající soudce a státní zástupce 

členských států Evropské unie, umožnit 

jim prohloubit si své znalosti o právu EU 

a o evropských justičních systémech  

a posílit porozumění různým evropským právním systémům a kulturám. V roce 2017  

se celkem 10 českých účastníků zúčastnilo seminářů v  Belgii, Portugalsku, Francii, Rumunsku, 

Německu, Nizozemsku, Itálii, Litvě a Slovinsku. Pro tři desítky začínajících soudců, státních 

zástupců, čekatelů a asistentů z celkem deseti evropských zemí připravila Justiční akademie 

od 20. do 24. listopadu 2017 intenzívní týdenní seminář s názvem Human Rights Week,  

ve kterém se střídaly teoretické přednášky s praktickými workshopy. Témata se dotýkala 

judikatury Evropského soudu pro lidská práva, práv osob se zdravotním postižením, ochrany 

osobních údajů, ochrany soukromí, práva na svobodné vyjadřování, a to jak na národní 

úrovni, tak s celoevropským dosahem. Účastníci také ocenili možnost seznámit se  

s formálními aspekty soudního řízení.  

Spolupráce s Akademií evropského práva (ERA) 

Spolupráce a projekty s ERA se realizují na základě Rámcové partnerské smlouvy. V roce 2017 

uskutečnila Justiční akademie ve spolupráci s ERA zahraniční semináře s tématikou lidsko-právní, 

antidiskriminační, genderovou, či environ-mentální, které probíhaly v rámci několika mezinárodních 

projektů, a to EU Anti-discrimination Law (3 semináře), EU Gender Equality Law (3 semináře),  

EU Environmental Law (4 semináře), a EU Charter of Human Rights (2 semináře), EU Disability Law  

(2 semináře), jeden z nich se uskutečnil ve dnech 9. - 10. října 2017 v Praze). Dalším projektem, který 

Justiční akademie realizuje ve spolupráci s ERA je projekt zaměřený na evropské soutěžní právo 

(Economics for EU Competition Law), který zahrnuje 3 semináře. První z nich se uskutečnil v Lisabonu 

8. - 9. 5. 2017, další dva se plánují na rok 2018. Novým projektem v 2017 byl projekt zacílený  
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na problematiku elektronického dokazování v trestních věcech (The Life Cycle of Electronic Evidence). 

Zahrnuje šest seminářů, kdy první čtyři se uskutečnily v roce 2017 v Chorvatsku, Španělsku, Řecku  

a Německu. Další seminář se uskuteční v Praze v prostorách Justiční akademie  

ve dnech 10. - 11. 4. 2018. 

Spolupráce mezi Justičními akademiemi zemí Visegrádské skupiny 

Spolupráce a projekty justičních akademií zemí V4 se úspěšně realizují na základě Protokolu 

o partnerství z roku 2011. Na základě tohoto protokolu partnerské země otevírají vybrané semináře 

pro účastníky ze zemí V4 a Chorvatska a spolupracují na společných projektech. Ve spolupráci s ERA  

a členskými státy Visegrádské skupiny 

pokračoval projekt Interregional and practice-

oriented judicial training in EU civil law, 

zaměřený na prakticky orientované justiční 

vzdělávání v oblasti civilního práva EU. V roce 

2017 se realizovaly 2 semináře, jeden z nich se 

uskutečnil v Praze v prostorách Justiční 

akademie 2 - 3. 2. 2017 a byl zaměřený  

na evropské rodinné právo. Projekt byl uzavřen seminářem konaným na slovenské Justiční akademii  

v Omšenie, který se zabýval přeshraničním dědickým právem. 

Tradičně nadstandardní byla v roce 2017 spolupráce se slovenskou Justiční akademií. České  

a slovenské justici byly otevřeny semináře se zaměřením na etiku v právu, na rozhodovací problémy 

v dědickém řízení, na moderní opatrovnické soudnictví a pravomoc soudů v rodinných věcech,  

na praxi mezinárodně právní ochrany dětí a na zjišťování názoru dítěte. 

Ve spolupráci s dalšími zahraničními partnery nabídla Justiční akademie české justici v roce 2017 

studijní stáže pro soudce, konané 21. 11. - 8. 12. 2017 v Německu ve spolupráci s německou nadací 

pro mezinárodní spolupráci (IRZ), německou Justiční akademií a Ministerstvem spravedlnosti.  

Ve spolupráci se Sutherland School of Law, University College Dublin a  Oxera Economics Consultancy 

nabídla Justiční akademie české justici účast na  mezinárodní konferenci The Law and Economics  

of State Aid before National Courts (6. - 7. 7. 2017 v Irsku), nebo ve spolupráci s European College  

for Financial Investigations and Financial Crime Analysis (CEIFAC) of University of Strasbourg seminář 

Training session for specialized investigators in financial investigations and financial criminal analysis 

(16. - 28. 10. 2017 ve Francii). 
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O vzdělávací akce a projekty se zahraničním prvkem je každoročně velký zájem. Všechny aktivity  

v oblasti mezinárodní spolupráce v roce 2017 reagovaly na aktuální potřeby soudců a státních 

zástupců a dalších odborných zaměstnanců v justici. Z hodnotících zpráv vyplývá, že účastníci jsou  

se stávající rozsáhlou nabídkou v oblasti mezinárodní spolupráce spokojeni a spatřují hlavní přínos  

v atraktivnosti a užitečnosti témat, v možnosti srovnávat své zkušenosti se zahraničními kolegy  

a v příležitosti navázat mezinárodní kontakty a prohloubit si nejen své profesní, ale i jazykové a další 

odborné znalosti a dovednosti. 

 

1.11 Partnerské akce s tuzemskými profesními a expertními institucemi 

Justiční akademie každoročně otevírá justici vzdělávací akce v partnerství s profesními a expertními 

institucemi, které podle aktuální poptávky doplňují všechny oblasti vzdělávání, které JA justici nabízí. 

V roce 2017 bylo na partnerských seminářích přes 600 účastníků z justice. 

Justiční akademie rozvíjela partnerství s Jednotou českých právníků, uskutečnilo se 18 partnerských 

seminářů na aktuální právní témata (podílové spoluvlastnictví, smlouva o dílo – aktuální poznatky 

z uplatňování NOZ, vybrané otázky bezdůvodného obohacení, jednání za obchodní společnost a další 

právnické osoby, aktuální otázky aplikace nové právní úpravy věcných práv apod.). V partnerství 

s Asociací insolvenčních správců se konalo 9 seminářů tematicky zaměřených na vybrané aktuální 

otázky insolvenčního práva a insolvenčního řízení, například řešení úpadku oddlužením ve světle 

aktuální judikatury, změna v osobě věřitele a dlužníka, nebo spor o úpadek dlužníka. Ve spolupráci 

s Českou advokátní komoru se uskutečnil velmi úspěšný seminář na téma Co může, co musí a co 

nesmí radit advokát klientovi. 

Partnerské akce jsou z justice stále žádané, justice si na nich cení možnost diskutovat o aktuálních 

právních tématech s různými profesními a expertními skupinami, proto Justiční akademie plánuje 

pokračovat ve spolupráci se svými partnery i v roce 2018. 
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2 Vzdělávání odborného personálu justice 
 

Vzdělávací akce v oblasti vzdělávání odborného personálu justice (asistenti soudců a státních 

zástupců, justiční a právní čekatelé, justiční personál soudů, justiční personál státních zastupitelství, 

protokolující úředníci, vyšší soudní úředníci, vyšší úředníci státního zastupitelství a soudní tajemníci) 

zahrnují širokou cílovou skupinu administrativních zaměstnanců soudů a státních zastupitelství  

a částečně i správy soudu. 

2.1 Čekatelská a asistentská příprava 

Vzdělávání justičních a právních čekatelů a asistentů soudců se zaměřilo zejména u vícedenních 

seminářů na praktický nácvik procesních dovedností. Jednodenní semináře se věnovaly spíše výkladu 

procesního a hmotného práva. Celkově se během roku 2017 uskutečnilo na 90 vzdělávacích akcí  

s místy konání převážně v Kroměříži a v Praze, 

dále pak v Brně a Hradci Králové.  

Mezi nejoblíbenější semináře pro justiční 

čekatele a asistenty lze zařadit hlavně 

simulované procesy, a to jak Simulované 

civilní jednání, tak i Simulované hlavní líčení,  

či Simulované veřejné zasedání. 

Velmi dobře byly hodnoceny semináře  

z oblasti správního soudnictví Správní soudnictví I., který byl zaměřen na výklad zákonů, a navazující 

seminář Správní soudnictví II., kde účastníci zpracovávali rozhodnutí na základě reálných spisů. 

Zapomenout nelze ani na semináře zaměřené na teoretickou část justiční zkoušky ze správního práva 

Správní trestání a Daňové řízení (nejen)  

k justičním zkouškám. Již tradičně plně obsazen 

byl seminář na téma Společný, souhrnný  

a úhrnný trest.  

Mezi vzdělávacími akcemi pro právní čekatele 

nelze opomenout seminář Etika pro právní 

čekatele, který byl nově koncipován jako 

interaktivní a dovednostní, a také nově 

pořádaný seminář Simulované hlavní líčení pro právní čekatele, kde právní čekatelé museli čelit 
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mnohdy vypjatým situacím v soudní síni. Dále se pro právní čekatele uskutečnily procesně zaměřené 

semináře, a to Průběh trestního řízení - 

- opatřování důkazů, Úkony právního čekatele  

v trestní a netrestní působnosti státního 

zastupitelství a Právo na účinné vyšetřování.  

V průběhu roku se uskutečnilo 5 seminářů, 

které pravidelně připravují čekatele a asistenty  

na písemnou část odborné justiční zkoušky, a to 

Závěrečné školení justičních čekatelů 

(osmidenní seminář) a Závěrečné školení právních čekatelů (čtyřdenní seminář). V roce 2017 

uskutečnily 2 Adaptační kurzy, jeden pro právní čekatele, druhý pro justiční čekatele.  

 

2.2 Vyšší soudní úředníci, vyšší úředníci státního zastupitelství a soudní tajemníci 

Semináře nabízené této cílové skupině byly zaměřené jak na hmotné a procesní právo, tak  

na jednotlivé úkony, se kterými se mohu vyšší soudní úředníci a soudní tajemníci v průběhu své praxe 

setkat na různých úsecích soudu. Témata, rozsah i program vzdělávacích akcí byly vybrány v souladu  

s aktuálními potřebami soudů a státních zastupitelství.  

Z akcí určených vyšším soudním úředníkům a soudním tajemníkům z trestních úseků byl největší 

zájem o seminář zabývající se ochranným léčením. Tento seminář se věnoval podmínkám, za nichž  

je ochranné léčení ukládáno, jeho samotnému průběhu a část semináře byla zaměřena i na ochranné 

léčení z pohledu psychiatra. Tradičně velký zájem byl i o semináře s tematikou zaměřenou na výkon 

trestu odnětí svobody a výkon trestních sankcí nespojených s odnětím svobody, neboť  

ve vykonávacím řízení je podstatná část úkonů svěřená právě vyšším soudním úředníkům a soudním 

tajemníkům. Během roku byly pro tuto cílovou skupinu dále realizovány vzdělávací akce zaměřené  

na náklady trestního řízení, vykonávací řízení u právnických osob a mezinárodní justiční spolupráci 

ve věcech trestních. 

Pro oblast civilního soudnictví byla v roce 2017 uspořádaná celá řada akcí nejen z procesního,  

ale i z hmotného práva. Vysoký zájem byl o seminář s tematikou nákladů civilního řízení, který  

se zabýval samotným pojmem nákladů řízení, jeho druhy a způsoby placení. Velký ohlas měl dále 

seminář zaměřený na soudní poplatky, a také na závazky a vybrané smluvní typy. Z dalšího výčtu 
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seminářů pro tuto oblast je možno uvést i školení s tématikou podmínek řízení a mezinárodního 

prvku v civilním procesu. 

V oblasti exekuční agendy bylo v roce 2017 uspořádáno vícedenní školení zaměřené na konkrétní 

úkony vyšších soudních úředníků a soudních tajemníků v této oblasti. Samotný seminář byl věnován  

i problematice úkonů vyšších soudních úředníků v pozůstalostním řízení, a také v agendě úschov  

a umoření listin. 

Vyšším soudním úředníkům a soudním tajemníkům působícím na opatrovnickém oddělení byly 

nabídnuty akce zaměřené na problematiku osvojení a náhradní rodinné péče, detenčního řízení, 

svéprávnosti a opatrovnické agendy. 

Pro potřeby krajských soudů byly uspořádány semináře zaměřené na insolvenční řízení a agendu 

veřejných rejstříků. 

 

2.3 Justiční personál soudů 

Vzdělávací akce pro tuto cílovou skupinu byly v roce 2017 zaměřeny jak na legislativně právní oblast, 

tak i na praktická školení zaměřená zejména na práci v informačních systémech soudů a státních 

zastupitelství, a rovněž na rozvoj řídících, komunikačních a dalších měkkých kompetencí. Celkově  

se podařilo uspořádat 259 vzdělávacích akcí.  

V loňském roce se podařilo mimo pravidelně se opakující semináře zorganizovat i několik nových 

seminářů, které byly ze strany účastníků velmi kladně hodnoceny. Patří mezi ně Zápis nových podání 

do opatrovnické agendy na okresních soudech a Evidence poplatků a nákladů řízení v aplikaci ISAS. 

Mezi tradiční semináře, které se těší velké oblibě nejen ze strany justičního personálu soudu,  

ale i soudců, patří Elektronické dokumenty a jejich posuzování v soudní praxi I. a Elektronické 

dokumenty a jejich posuzování v soudní praxi II. Oba typy seminářů nabízí Justiční akademie 

pravidelně s místem konání v Praze i v Kroměříži a celkem loni proběhlo 7 akcí. 

V roce 2017 pokračovala rovněž úzká spolupráce mezi Justiční akademií a odborem informatiky 

Ministerstva spravedlnosti. Výsledkem této spolupráce bylo zorganizování celkem 81 akcí na téma 

Praktické využití videokonferencí v resortu justice a 78 akcí v rámci zavádění aplikace APSTR 

(Asistent pro sestavování textu rozhodnutí) na okresních soudech. 
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Mezi další osvědčené semináře, které navázaly na rok 2016, byly dva semináře určené zaměstnancům 

soudu, kteří zajišťují chod informačních kanceláří, a to Práce v informačním centru soudu a navazující 

seminář Komunikační dovednosti pracovníka informačního centra. Zapomenout nesmíme ani  

na velmi oblíbený seminář Poskytování informací podle zák. 106/1999 Sb. 

Z akcí zaměřených na tuto cílovou skupinu lze uvést rovněž semináře Distribuce ISAS či Distribuce 

CEPR, věnující se úpravám informačních systémů v rámci resortní distribuce. 

 

Za největší úspěch však považujeme vytvoření obsahové podoby prezenčního vzdělávání nových 

zaměstnanců soudů, která je výsledkem práce pracovní skupiny pro vzdělávání odborného personálu 

soudu. Díky úsilí členů této pracovní skupiny se podařilo nejprve 2. října 2017 otevřít historicky I. běh 

vstupního vzdělávání, na který následně 4. prosince 2017 navázal běh II. V obou případech se jednalo 

o týdenní kurz složený z jednotlivých bloků zahrnující oblasti „Stali jsme se zaměstnanci justice“, 

„Slovníček pojmů“, „Aplikace a informační systémy“, „Základní znalosti vedení spisu dle Vnitřního  

a kancelářského řádu“, „Seznam jmen“, „Práce s dokumenty“ a „Stručný přehled základních 

profesních a etických pravidel soudního úředníky“. S potěšením můžeme konstatovat, že všech  

114 přihlášených účastníků úspěšně zvládlo závěrečný test a tudíž mohli převzít z rukou Mgr. Žaludy 

certifikát o jeho absolvování. 
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2.4 Justiční personál státních zastupitelství 

V roce 2017 se na základě požadavků ze strany státních zastupitelství podařilo vytvořit zcela nové 

semináře určené výhradně pro justiční personál státních zastupitelství. 

Z legislativně právní oblasti to byl seminář Úkoly a postavení státního zastupitelství, který 

představoval právní minimum pro zaměstnance státního zastupitelství. Další seminář Fáze trestního 

řízení odborný personál provedl jednotlivými fázemi trestního řízení s uvedením příkladů z praxe. 

Velký zájem vzbudil seminář Vazební řízení, který seznámil s procesem vazebního řízení jednak 

teoreticky dle trestního řádu a jednak prakticky s ukázkami práce s informačním systémem státního 

zastupitelství. 

Rovněž byly uspořádány dva třídenní semináře Dokumenty a správa aplikace ISYZ, a to jednak  

pro začátečníky, jednak pro pokročilé účastníky. 

Tyto semináře proběhly interaktivní formou  

v počítačové učebně. V červnu byly uspořádány 

dva semináře Distribuce ISYZ věnované 

úpravám informačního systému v rámci resortní 

distribuce. 

Dále byly z oblasti tzv. měkkých dovedností 

uspořádány čtyři semináře Minimum 

komunikačních dovedností pro odborný personál státního zastupitelství, které byly ze strany 

účastníků hodnoceny velmi pozitivně. 

V průběhu roku 2017 se podařilo ustavit pracovní skupinu pro vzdělávání odborného personálu 

státního zastupitelství, která je složena z řad zástupců odborného personálu jednotlivých státních 

zastupitelství. Tato pracovní skupina začala pracovat na nové tvorbě koncepce vstupního  

i průběžného vzdělávání odborného personálu státního zastupitelství. 

 

2.5 Studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státního zastupitelství 

V roce 2017 navštěvovalo kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státního 

zastupitelství (VSÚ a VÚSZ) na Justiční akademii celkem 240 účastníků.   
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 III. studijní běh kvalifikačního studia VSÚ a VÚSZ probíhající od září 2014 v Praze  

Na Míčánkách byl ukončen začátkem roku 2017 závěrečnými zkouškami, které proběhly  

ve dnech 9. - 12. ledna 2017. Účastníci závěrečných zkoušek absolvovali nejprve písemnou 

část zkoušky, která spočívala ve vypracování úkolu z civilního nebo trestního řízení, a to dle 

předem zvolených a absolvovaných specializací v rámci studia. Ústní část zahrnovala zkoušku 

z občanského práva, trestního práva, pracovního práva a vnitřního a kancelářského řádu.  

U závěrečných zkoušek uspělo celkem 44 z 57 účastníků studia, zbývajících 13 účastníků bylo 

uznáno způsobilými k výkonu funkce vyššího soudního úředníka v následně konaných 

opravných termínech (21. června a 4. října 2017). Všichni úspěšní absolventi obdrželi 

osvědčení o absolvování studia a výsledku zkoušky vydávané Ministerstvem spravedlnosti. 

 IV. studijní běh, který probíhal v regionální učebně Justiční akademie v Praze na Hybernské, 

navštěvovalo 25 účastníků (13 ze soudů, 12 ze státních zastupitelství). Účastníci běhu 

absolvovali v první polovině roku 2017 tzv. specializační část studia, v jejímž rámci byli 

rozděleni do skupin s cílem prohloubit si znalosti v jimi preferovaném právním odvětví (civilní 

nebo trestní právo). V červnu 2017 byl tento běh ukončen závěrečnými zkouškami, při nichž 

uspělo 17 studentů. První opravný termín se konal 4. října 2017. 

 Účastníci V. studijní běhu, který probíhá od září 2015 v Kroměříži, absolvovali v průběhu roku 

2017 přednášky z občanského práva hmotného a procesního (včetně postupové zkoušky  

z občanského práva a občanskoprávní části vnitřního a kancelářského řádu). Tento studijní 

běh, který navštěvuje celkem 48 účastníků z řad soudů i státních zastupitelství, bude ukončen 

závěrečnými zkouškami v dubnu 2018. 

 V lednu 2017 byl zahájen ve velkém sále v Praze na Hybernské VI. studijní běh, který 

navštěvuje 74 účastníků z řad soudů. V první polovině roku 2017 absolvovali účastníci 

společně přednášky z obecné části studia (teorie práva, daňové právo, vnitřní a kancelářský 

řád), a také postupovou zkoušku z ústavního práva, evropského práva, pracovního práva, 

správního a daňového práva, vnitřního a kancelářského řádu. Od září 2017 byli účastníci 

rozděleni vzhledem k jejich vysokému počtu do dvou skupin na zaměstnance okresních 

(obvodních) soudů a zaměstnance krajských (vrchních) soudů. V tomto složení se účastníci 

věnovali ve zbytku roku trestněprávnímu a občanskoprávnímu bloku studia, v čemž budou 

pokračovat i v roce následujícím. Závěrečné zkoušky VI. studijního běhu proběhnou v červnu 

2019. 
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 VII. studijní běh byl otevřen v září 2017 v Kroměříži a přihlásilo se do něj 36 účastníků z řad 

českých i moravských soudů. Tento studijní běh absolvoval do konce roku 2017 obecnou část 

studia, která bude završena v lednu 2018 postupovými zkouškami. 

Zahájení dalšího, v pořadí již VIII. studijního běhu, je plánováno na říjen roku 2018 v Praze.  

Počínaje VI. studijním během bylo zrušeno 

rozdělení účastníků v posledních čtyřech 

měsících studia do skupin dle předem 

zvolených specializací (civilní nebo trestní 

právo). Všichni účastníci kvalifikačního studia 

VSÚ a VÚSZ tak nově absolvují celou 

praktickou trestněprávní i občanskoprávní 

část. Důvodem je skutečnost, že absolvent 

kvalifikačního studia VSÚ by měl být ve stejném rozsahu znalým jak občanského, tak trestního práva, 

což dokládá i osvědčení vydávané po absolvování studia Ministerstvem spravedlnosti, v němž  

se žádná specializace neuvádí. 

 

2.6 Protokolující úředníci  

Vzdělávání protokolujících úředníků, jež se skládá z teoretické i praktické přípravy a následných 

zkoušek, proběhlo i v roce 2017 na základě dobré spolupráce mezi Justiční akademií a Ministerstvem 

spravedlností. Zkoušky se v roce 2017 konaly ve dvou termínech, a to 12. – 13. června  

a 27. – 28. listopadu. Zkoušky úspěšně složilo 90 účastníků. 

 

2.7 Zkoušky insolvenčních správců 

V roce 2017 Justiční akademie i nadále organizačně zabezpečovala ve spolupráci s Ministerstvem 

spravedlnosti zkoušky insolvenčních správců. Zkoušky se skládají z písemné a ústní části. Při písemné 

části zkoušky se znalosti uchazečů ověřují formou testu a zpracováním případové studie. Následná 

ústní část zkoušek se pak skládá před pětičlennou zkušební komisí, jejíž členy jmenuje ministr 

spravedlnosti. Členy zkušebních komisí jsou soudci zabývající se insolvenčním právem, zástupci 

advokátní komory, komory auditorů, komory daňových poradců a exekutorské komory. V roce 2017 
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se písemné zkoušky konaly ve 4 termínech a úspěšně je absolvovalo celkem 16 osob a ústní zkoušky, 

včetně zvláštních zkoušek, pak v 15 zkušebních termínech s celkovou úspěšností 20 osob.  

 

2.8 Ekonomická správa soudů a státních zastupitelství 

Ekonomická správa soudů a státních zastupitelství je svým složením a odborností velmi široká. Patří 

do ní ředitelé správ, personalisté, účetní, hospodáři, rozpočtáři, pokladní, bezpečnostní ředitelé, 

vymáhající úředníci a celá další řada dalších pozic zajišťujících ekonomický servis justice.  

V oblasti vzdělávání zaměstnanců ekonomické správy proběhlo v roce 2017 na 60 vzdělávacích akcí. 

Jednalo se především o jednodenní akce zaměřené například veřejné zakázky, vymáhání pohledávek, 

Zákoník práce, inventarizace majetku a další témata. Můžeme říci, že o všechny semináře byl velký 

zájem.   

Justiční akademie pořádala některé semináře pro tuto cílovou skupinu ve spolupráci s Ministerstvem 

spravedlnosti. Na jaře například proběhlo, již tradičně, třídenní setkání ředitelů správ soudů 

a státních zastupitelství se zástupci Ministerstva spravedlnosti, kterého se zúčastnilo 114 osob.  

V květnu a v listopadu pak proběhly ještě dva semináře s názvem Metodické dny rezortu MSp, 

které byly určeny účetním z resortu justice a lektorkami byly zástupkyně Ekonomického odboru MSp.  

V roce 2017 se nám podařilo také zorganizovat několik interaktivních seminářů, které probíhaly 

v počítačových učebnách a účastníci tak měli možnost si vyzkoušet jednotlivé funkcionality 

příslušných systémů. Tyto prakticky zaměřené akce byly orientovány zejména na systém IRES, DC2  

a NEN (Národní elektronický nástroj). 

 

3 Ostatní vzdělávání 
 

3.1 Manažerské vzdělávání a personální řízení  

Manažerské vzdělávání v roce 2017 bylo určeno primárně předsedům a místopředsedům, ředitelům 

správ a nově i střednímu managementu. 

V této oblasti se také velmi osvědčilo vzdělávání konkrétních pracovních kolektivů v návazných 

cyklech, kdy je možné hodnotit průběžně výsledky a současně navzájem sdílet osvědčenou praxi. 
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Představitelé zejména okresních soudů velmi kladně ohodnotili březnové pracovní setkání Řízení  

a státní správa soudů. Tato akce byla připravena ve spolupráci s odborným kolegiem Soudcovské 

unie pro správu a řízení okresních soudů.  

Zde je na místě poděkování JUDr. Romanovi 

Švaňhalovi a Ing. Zdeňkovi Tonarovi, kteří 

připravili metodiku zahrnující veškeré činnosti 

týkající se správy soudu a také připravili 

modelový příklad spolupráce předsedy soudu  

a ředitele správy. Mgr. Daniela Zemanová 

přispěla velmi oceněnou přednáškou na téma 

Předseda soudu jako účastník kárného řízení. Důležité byly i příspěvky zástupců Ministerstva 

spravedlnosti na téma Zařazování zaměstnanců okresních soudů do platových tříd - JUDr. Kocourek 

a Investiční záměry a veřejné zakázky v podmínkách okresního soudu - Ing. Spousta, jež byly 

zakončeny živou diskusí. Díky zájmu účastníků a kladnému hodnocení jsme se rozhodli tuto akci 

pravidelně opakovat i v dalších letech. 

V oblasti manažerského vzdělávání a personálního řízení jsme pokračovali v navázané koncepční 

spolupráci týkající se řízení organizace a vedení lidí. Velký zájem byl o semináře vedené RNDr. Jiřím 

Plamínkem: Řízení organizace, vedení a motivace lidí, Osobnost manažera a Vedení porad, řešení 

konfliktů a komunikace v organizaci. Cílem seminářů bylo ukázat management organizace 

v souvislostech. Účastníkům byly poskytnuty konkrétní nástroje, jimiž lze dosáhnout toho, aby lidé 

mohli, chtěli a uměli vykonávat, co se od nich očekává.  

Stejně jako v předchozích letech probíhaly semináře zaměřené na rozvoj měkkých kompetencí 

zaměstnanců justice přímo v prostředí soudů. Nabídka vzdělávání pro soudy zahrnuje cyklus tří  

na sebe volně navazujících seminářů. Seminářů se účastní jednotlivá soudní oddělení včetně soudců 

a jejich asistentů, zaměstnanci správy soudů, vedoucí zaměstnanci soudů. Úvodní seminář 

Spolupráce a zdravé klima na pracovišti je zaměřený na rozvoj komunikačních dovedností 

zaměstnanců, především na efektivnější předávání informací a vytváření zdravých sociálních vztahů. 

Navazující seminář Komunikace na pracovišti, aneb jak lépe porozumět sobě i druhým -  je více 

zaměřený na osobnost člověka, rozvoj emoční inteligence tedy sebeuvědomění, sebeovládání, 

sebemotivaci a empatii. Třetí navazující seminář Zvládání konfliktů a jejich prevence se zabývá 

lidskými emocemi, jejich zvládáním, sebeovládáním, příčinami konfliktů a styly jejich řešení.  Cílem 

těchto seminářů je zlepšit komunikaci v organizaci, posílit organizační kulturu a loajalitu 
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zaměstnanců. Program seminářů je vždy přizpůsoben požadavkům jednotlivých soudů, je připraven 

tzv. „na míru“ potřebám zaměstnanců soudů a aktuální situaci v organizaci. Manažeři soudů oceňují 

praktické znalosti justiční praxe Mgr. Sabiny Filákové a konkrétní pozitivní změny na pracovišti, které 

jsou výsledkem této spolupráce.  

V rámci seminářů s tématikou sdílení dobré praxe proběhl v září dvoudenní workshop na téma Řízení 

projektu, zavedení změn a sdílení praxe při interdisciplinární spolupráci ve věcech péče soudu  

o nezletilé. Této akce se zúčastnili předsedové, místopředsedové i soudci okresních soudů a zástupci 

institucí, které přímo či nepřímo participují na rozhodování soudů ve věcech péče o nezletilé - 

- OSPOD, poskytovatelé sociálních služeb, 

znalci, mediátoři. Účastníci velmi ocenili 

možnost společného řešení postupů i možnost 

sdílení praxe jednotlivých institucí. Výstupem  

je zejména způsob nastavení dlouhodobé 

spolupráce všech institucí v této oblasti  

a analýza současného stavu  

u zúčastněných soudů, které se dohodly  

na pokračující spolupráci. Děkujeme Mgr. Vladimíru Polákovi za náročnou přípravu i vedení tohoto 

setkání. 

Justiční akademii se pro rok 2018 - 2020 podařilo získat v rámci operačního programu Zaměstnanost 

finanční podporu na projekt Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností. Obsahem projektu  

je realizace specifických vzdělávacích a výcvikových seminářů zaměřených na rozvoj manažerských 

kompetencí v oblastech v oblastech plánování, řízení lidských zdrojů, schopnosti řídit změny  

a efektivně nastavovat organizaci práce. Další částí bude realizace seminářů manažerského 

vzdělávání pro všechny stupně řízení. Jsme proto velmi rádi, že budeme moci vyjít vstříc zájmu 

manažerů a podpořit tak jejich náročnou práci. 

 

3.2 Komunikace, psychologie, úprava písemností, PC kurzy, mediace 

Oblast mimoprávního vzdělávání v uplynulém roce uspokojila svou pestrou nabídkou množství 

zájemců z řad všech pracovních pozic. Semináře zaměřené na úpravu písemností, český jazyk  

a PC kurzy nejvíce navštěvovali pracovníci středního odborného personálu a o komunikační 
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dovednosti, osobnostní rozvoj a psychologická témata se ve stejné míře zajímali i soudci, asistenti, 

čekatelé a státní zástupci.   

Nejvíce seminářů se konalo v Kroměříži a Praze. Dále, převážně pro jednodenní semináře, byly 

využívané i regionální učebny v Olomouci, Litoměřicích a Hradci Králové. 

Stejně jako v předchozích letech i v roce 2017  

se konal již třináctý ročník diskusního fóra Etika 

v právu. Toto setkání k otevřené diskuzi na téma 

etiky je navštěvovanou a úspěšnou akcí  

a hodláme pokračovat v této tradici i v roce 

2018.  

Z koncepčních a rozpočtových důvodů byla 

v uplynulém roce zrušena část seminářů z této 

oblasti a v příštím období budou semináře s mimoprávní tématikou obsahově přehodnoceny a počítá 

se s jejich cílenějším zaměřením na konkrétní skupiny pracovních pozic. Tato změna by měla vést  

k dosažení co nejvyššího přínosu zkvalitnění pracovního procesu a měla by být zaměřena nejenom  

na jednotlivce, ale na celé pracovní skupiny, jejich vzájemnou spolupráci a komunikaci. 

Přehled témat konaných seminářů: 

Český jazyk, úprava písemností - Úprava písemností dle ČSN 01 6910, Stylizace právních textů, Český 

jazyk v právní praxi. 

Práce na PC – MS Word 2010, MS Excel 2010, MS Word 2007, MS Excel 2007, ASPI, BECK – ONLINE. 

Psychologie – Sebereflexe v pokročilém věku, 

Strategie zvládání stresu a prevence syndromu 

vyhoření, Osobnostní rozvoj – sebeřízením 

k větší efektivitě a motivaci v procesu změn, 

Psychologie výslechu dospělých, Stress 

management, Jak zvyšovat osobní efektivitu  

a kapacitu, Vitalizace osobnosti, Zvládání 

stresu a rozvoj osobnosti, Forenzní psychiatrie  

a psychologie dítěte, Psychologie výslechu dětí se zaměřením na analýzu kazuistik. 
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Komunikace – Práce v týmu, Asertivní komunikace, jednání a chování; Etiketa, Výcvik 

v sebeprezentaci, rétorice a komunikaci, Praktický nácvik komunikačních dovedností, Mediální 

trénink, Zásady efektivní komunikace, 

argumentace a přesvědčování, Efektivní krizová 

komunikace, Umění společenského 

vystupování. 

Etika – Etika v právu. 

V loňském roce proběhly celkem tři semináře 

nazvané Zákon o mediaci a jeho využití v praxi, 

zaměřené na uzavření většího množství soudních či mimosoudních dohod v probíhajících civilních 

řízeních, a to nejen ve věcech péče o nezletilé děti, ale ve stejné míře i ve sporech občanskoprávních, 

obchodních, pracovněprávních aj.  

 

3.3 Činnost knihovny Justiční akademie 

Knihovna Justiční akademie, vzniklá sloučením fondu knihovny Justiční školy v Kroměříži a fondu 

zaniklé knihovny Justiční akademie ve Stráži pod Ralskem je odbornou veřejnou knihovnou, řídící se 

zákonem č. 257/2001 Sb. o knihovnách. Poskytuje knihovnické, bibliograficko-informační služby, 

rešeršní služby a meziknihovní výpůjční služby zaměstnancům z resortu justice, studentům, 

účastníkům školení pořádaných Justiční akademií i odborné veřejnosti. Knihovna spolupracuje  

na tvorbě souborného katalogu ČR a na tvorbě jmenných autorit v rámci projektu „Kooperativní 

tvorba a využívání souborů národních autorit“ v Národní knihovně ČR v Praze.  

Fond knihovny Justiční akademie tvoří odborné publikace tištěné, elektronické i audiovizuální. 

Od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017, bylo zakoupeno celkem 148 knihovních jednotek v hodnotě  

181 836 Kč. Celkově bylo ve fondu knihovny k 31. 12. 2017  12 286 knihovních jednotek, z toho  

824 audiovizuálních a elektronických.  

Bylo realizováno 15 meziknihovních výpůjček pro čtenáře Justiční akademie. Knihovna poskytla jiným 

knihovnám 11 výpůjček.  

Ke dni  31. 12. 2017, bylo v knihovně Justiční akademie zaregistrováno celkem 7 191 čtenářů. 

V období od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017 navštívilo knihovnu celkem 5 963 čtenářů, z toho 72 nově 
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zaregistrovaných čtenářů. On-line katalog knihovny navštívilo 13 543 virtuálních návštěvníků.  Bylo 

realizováno 6 832 výpůjček z toho 59 z oblasti krásné literatury.  

K 31. 12. 2017 odebírala knihovna 1 deník, 1 týdeník a 31 odborných časopisů z oblasti justice, 

advokacie a práva. 

Součástí knihovny je Evropské dokumentační středisko, které je součástí sítě středisek European 

Direct. Tato síť je řízena Evropskou komisí a funguje v celé EU i v dalších zemích. Cílem EDS  

je informativně podporovat vzdělání a studium otázek evropské integrace. Ve dnech 5. a 6. října 2017 

se knihovnice Justiční akademie účastnila mezinárodního semináře EDS v Bruselu, pořádaného 

Evropskou komisí. Hlavním tématem byl rok 2018 jako rok Evropského kulturního dědictví a zapojení 

EDS. Dále bylo na programu zefektivnit spolupráci jednotlivých EDS a projednat otázky autorského 

práva.  

Knihovna Justiční akademie je členem Svazu knihovníků a informačních pracovníků a knihovnice  

se účastní setkání veřejných knihoven, pořádaných Krajskou knihovnou ve Zlíně a Okresní knihovnou  

v Kroměříži. 
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II. STATISTICKÉ ÚDAJE O VZDĚLÁVÁNÍ 

 

1 Celkový počet seminářů a účastníků 

 

Rozdělení podle oblastí 
Počet 

seminářů 
Celkem 

účastníků 
Soudci 

Státní 
zástupci 

Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti 
VSÚ + 
soudní 

tajemníci 

Ostatní 
pozice 

Civilní soudnictví 62 3586 2811 30 76 1 513 73 82 

Trestní soudnictví 52 2819 842 1440 77 105 252 6 97 

Správní soudnictví 7 380 116 1 7 0 210 4 42 

Ústavní právo a lidská práva 3 111 61 8 6 0 31 4 1 

Ekonomie, finance a management 94 3263 484 105 12 21 224 63 2354 

Vzdělávání odborného 
personálu justice 

456 13627 989 150 675 269 2922 3695 4927 

Ostatní vzdělávání 143 2135 537 78 36 8 192 203 1081 

Cizí jazyky, mezinárodní 
spolupráce, partnerské akce 

168 1010 543 52 12 3 276 14 110 

Celkem 985 26931 6383 1864 901 407 4620 4062 8694 
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Počty seminářů dle místa konání 
 

Semináře podle místa konání Celkem 

Praha 285 

Kroměříž 279 

Brno 55 

Olomouc 27 

Hr. Králové 26 

Č. Budějovice 10 

Plzeň 9 

Ústí n. Labem 6 

Litoměřice 5 

Ostrava 3 

Ostatní v regionech 280 

Celkem 985 

 

 

Semináře dle počtu dnů 
 

Semináře podle počtu dnů Celkem 

1 denní 561 

2 denní 188 

3 denní 148 

4 denní 18 

5 denní 57 

Vícedenní 13 

Celkem 985 
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Počty účastníků ze soudů – vybrané pracovní pozice 
 

Soudy Soudci 
Justiční 
čekatelé 

Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 1312 28 705 759 2804 

KS Č. Budějovice 332 0 247 234 813 

KS Hr. Králové 637 227 127 336 1327 

KS Ostrava 1057 166 219 908 2350 

KS Plzeň 318 5 173 237 733 

KS Praha 875 474 244 330 1923 

KS Ústí n. Labem 890 0 411 725 2026 

MS Praha 757 0 1632 491 2880 

VS Olomouc 44 0 19 9 72 

VS Praha 47 0 98 15 160 

NS 23 0 378 0 401 

NSS 56 0 274 0 330 

ÚS 2 0 11 0 13 

Ostatní 33 1 60 18 112 

Celkem 6383 901 4598 4062 15944 
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Počty účastníků ze státních zastupitelství – vybrané pracovní pozice 
 

Instituce - státní zastupitelství Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 257 71 0 328 

KSZ Č. Budějovice 131 9 0 140 

KSZ Hr. Králové 181 97 0 278 

KSZ Ostrava 176 55 0 231 

KSZ Plzeň 139 61 0 200 

KSZ Praha 174 63 0 237 

KSZ Ústí n. Labem 189 8 0 197 

MSZ Praha 348 43 1 392 

VSZ Olomouc 34 0 0 34 

VSZ Praha 116 0 0 116 

NSZ 110 0 21 131 

Ostatní 9 0 0 9 

Celkem 1864 407 22 2293 
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2 Počty účastníků dle pracovních pozic 
 

2.1 Soudci 
 

Soudci 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 700 115 25 7 128 143 127 67 1312 

KS Č. Budějovice 138 42 3 4 53 40 24 28 332 

KS Hr. Králové 231 101 10 9 44 149 52 41 637 

KS Ostrava 440 173 11 10 77 167 127 52 1057 

KS Plzeň 139 22 1 6 8 75 45 22 318 

KS Praha 339 106 19 5 46 230 42 88 875 

KS Ústí n. Labem 397 158 6 12 68 108 66 75 890 

MS Praha 361 101 10 7 50 73 41 114 757 

VS Olomouc 25 2 0 0 4 2 0 11 44 

VS Praha 29 2 0 0 3 1 5 7 47 

NS 3 16 0 0 0 0 0 4 23 

NSS 0 2 30 1 2 0 6 15 56 

ÚS 1 1 0 0 0 0 0 0 2 

Ostatní 8 1 1 0 1 1 2 19 33 

Celkový součet 2811 842 116 61 484 989 537 543 6383 

 

 

2.2 Státní zástupci 
 

Státní zástupci 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno 7 192 0 0 15 27 13 3 257 

KSZ Č. Budějovice 3 102 0 1 6 9 8 2 131 

KSZ Hr. Králové 4 138 0 1 8 10 15 5 181 

KSZ Ostrava 1 130 0 0 5 33 6 1 176 

KSZ Plzeň 4 112 0 0 8 11 1 3 139 

KSZ Praha 3 145 0 0 7 14 2 3 174 

KSZ Ústí n. Labem 2 157 0 0 9 10 8 3 189 

MSZ Praha 5 249 0 4 35 25 21 9 348 

VSZ Olomouc 0 31 0 0 0 0 2 1 34 

VSZ Praha 1 92 0 2 11 4 2 4 116 

NSZ 0 89 1 0 1 6 0 13 110 

Ostatní 0 3 0 0 0 1 0 5 9 

Celkový součet 30 1440 1 8 105 150 78 52 1864 
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2.3 Justiční čekatelé 
 

Justiční čekatelé 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 9 2 1 0 3 9 2 2 28 

KS Hr. Králové 16 15 1 4 3 173 12 3 227 

KS Ostrava 36 13 3 0 4 90 16 4 166 

KS Plzeň 0 0 2 0 0 3 1 1 7 

KS Praha 15 47 0 2 2 399 5 2 472 

MS Praha 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ostatní 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

Celkový součet 76 77 7 6 12 675 36 12 901 

 

 

2.4 Právní čekatelé 
 

Právní čekatelé 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno 0 19 0 0 6 46 0 0 71 

KSZ Ostrava 0 1 0 0 5 49 0 0 55 

KSZ Č. Budějovice 0 4 0 0 0 5 0 0 9 

KSZ Hr. Králové 0 18 0 0 1 74 1 3 97 

KSZ Plzeň 1 17 0 0 5 32 6 0 61 

KSZ Praha 0 26 0 0 0 36 1 0 63 

KSZ Ústí n. Labem 0 5 0 0 0 3 0 0 8 

MSZ Praha 0 15 0 0 4 24 0 0 43 

Ostatní 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Celkový součet 1 105 0 0 21 269 8 3 407 
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2.5 Asistenti 
 

Asistenti 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

KS Brno 119 27 31 5 83 350 55 35 705 

KS Č. Budějovice 52 10 11 1 19 134 10 10 247 

KS Hr. Králové 9 1 2 0 0 104 10 1 127 

KS Ostrava 50 9 11 3 10 108 20 8 219 

KS Plzeň 19 15 4 0 0 127 5 3 173 

KS Praha 8 5 14 1 4 193 9 10 244 

KS Ústí n. Labem 51 45 2 0 11 270 29 3 411 

MS Praha 97 84 28 18 15 1271 29 90 1632 

MSZ Praha 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

VS Olomouc 5 7 0 0 3 2 2 0 19 

VS Praha 11 2 0 0 4 76 0 5 98 

NS 86 24 4 0 27 205 6 26 378 

NSS 2 5 98 1 43 37 14 74 274 

NSZ 0 10 0 0 2 9 0 0 21 

ÚS 1 2 2 0 1 1 1 3 11 

Ostatní 3 6 3 2 2 34 2 8 60 

Celkový součet 513 252 210 31 224 2922 192 276 4620 

 

 

2.6 Vyšší soudní úředníci / VÚSZ a soudní tajemníci 
 

Vyšší soudní 
úředníci VÚSZ a 
soudní tajemníci 

Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 13 2 0 2 20 648 72 2 759 

KS Č. Budějovice 24 0 0 0 10 197 3 0 234 

KS Hr. Králové 1 0 0 0 3 321 11 0 336 

KS Ostrava 12 0 2 0 5 854 35 0 908 

KS Plzeň 8 0 0 0 1 219 9 0 237 

KS Praha 1 0 0 0 7 319 3 0 330 

KS Ústí n. Labem 9 2 0 2 9 639 60 4 725 

MS Praha 3 0 2 0 8 460 10 8 491 

MSZ Praha 0 2 0 0 0 0 0 0 2 

VS Olomouc 2 0 0 0 0 7 0 0 9 

VS Praha 0 0 0 0 0 15 0 0 15 

Ostatní 0 0 0 0 0 16 0 0 16 

Celkový součet 73 6 4 4 63 3695 203 14 4062 
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3 Počty účastníků dle oblastí vzdělávání 
 

3.1 Civilní soudnictví – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 700 9 119 13 841 

KS Č. Budějovice 138 0 52 24 214 

KS Hr. Králové 231 16 9 1 257 

KS Ostrava 440 36 50 12 538 

KS Plzeň 139 0 19 8 166 

KS Praha 339 15 8 1 363 

KS Ústí n. Labem 397 0 51 9 457 

MS Praha 361 0 97 3 461 

NS 3 0 86 0 89 

NSS 0 0 2 0 2 

ÚS 1 0 1 0 2 

VS Olomouc 25 0 5 2 32 

VS Praha 29 0 11 0 40 

Ostatní 8 0 3 0 11 

Celkový součet 2811 76 513 73 3473 

 

 

3.2 Civilní soudnictví – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Celkem 

KSZ Brno 7 0 7 

KSZ Č. Budějovice 3 0 3 

KSZ Ostrava 1 0 1 

KSZ Praha 3 0 3 

KSZ Ústí n. Labem 2 0 2 

KSZ Hr. Králové 4 0 4 

KSZ Plzeň 4 1 5 

MSZ Praha 5 0 5 

VSZ Praha 1 0 1 

Celkový součet 30 1 31 
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3.3 Trestní soudnictví – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 115 2 27 2 146 

KS Č. Budějovice 42 0 10 0 52 

KS Hr. Králové 101 15 1 0 117 

KS Ostrava 173 13 9 0 195 

KS Plzeň 22 0 15 0 37 

KS Praha 106 47 5 0 158 

KS Ústí n. Labem 158 0 45 2 205 

MS Praha 101 0 84 0 185 

NS 16 0 24 0 40 

NSS 2 0 5 0 7 

ÚS 1 0 2 0 3 

VS Olomouc 2 0 7 0 9 

VS Praha 2 0 2 0 4 

Ostatní 1 0 6 0 7 

Celkový součet 842 77 242 4 1165 

 

 

3.4 Trestní soudnictví – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Ostatní Celkem 

KSZ Brno 192 19 0 0 211 

KSZ Č. Budějovice 102 4 0 0 106 

KSZ  Hr. Králové 138 18 0 0 156 

KSZ Ostrava 130 1 0 0 131 

KSZ Plzeň 112 17 0 0 129 

KSZ Praha 145 26 0 0 171 

KSZ Ústí n. Labem 157 5 0 0 162 

MSZ Praha 249 15 0 2 266 

NSZ 89 0 10 0 99 

VSZ Olomouc 31 0 0 0 31 

VSZ Praha 92 0 0 0 92 

Ostatní 3 0 0 0 3 

Celkový součet 1440 105 10 2 1557 
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3.5 Správní soudnictví – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 25 1 31 0 57 

KS Č. Budějovice 3 0 11 0 14 

KS Hr. Králové 10 1 2 0 13 

KS Ostrava 11 3 11 2 27 

KS Plzeň 1 2 4 0 7 

KS Praha 19 0 14 0 33 

KS Ústí n. Labem 6 0 2 0 8 

MS Praha 10 0 28 2 40 

NS 0 0 4 0 4 

NSS 30 0 98 0 128 

ÚS 0 0 2 0 2 

Ostatní 1 0 3 0 4 

Celkový součet 116 7 210 4 337 

 

 

3.6 Ekonomie, finance a management – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 128 3 83 20 234 

KS Č. Budějovice 53 0 19 10 82 

KS Hr. Králové 44 3 0 3 50 

KS Ostrava 77 4 10 5 96 

KS Plzeň 8 0 4 1 13 

KS Praha 46 2 11 7 66 

KS Ústí n. Labem 68 0 15 9 92 

MS Praha 50 0 27 8 85 

NS 0 0 0 0 0 

NSS 2 0 43 0 45 

VS Olomouc 4 0 3 0 7 

VS Praha 3 0 4 0 7 

ÚS 0 0 1 0 1 

Ostatní 1 0 2 0 3 

Celkový součet 484 12 222 63 781 
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3.7 Ekonomie, finance a management – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 15 6 0 21 

KSZ Č. Budějovice 6 0 0 6 

KSZ  Hr. Králové 8 1 0 9 

KSZ Ostrava 5 5 0 10 

KSZ Plzeň 8 5 0 13 

KSZ Praha 7 0 0 7 

KSZ Ústí n. Labem 9 0 0 9 

MSZ Praha 35 4 0 39 

NSZ 1 0 2 3 

VSZ Praha 11 0 0 11 

Celkový součet 105 21 2 128 

 

 

3.8 Vzdělávání odborného personálu justice – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 143 9 350 648 1150 

KS Č. Budějovice 40 0 134 197 371 

KS Hr. Králové 149 173 104 321 747 

KS Ostrava 167 90 108 854 1219 

KS Plzeň 75 3 127 219 424 

KS Praha 230 399 193 319 1141 

KS Ústí n. Labem 108 0 270 639 1017 

MS Praha 73 0 1271 460 1804 

NS 0 0 205 0 205 

NSS 0 0 37 0 37 

ÚS 0 0 1 0 1 

VS Olomouc 2 0 2 7 11 

VS Praha 1 0 76 15 92 

Ostatní 1 1 34 16 52 

Celkový součet 989 675 2912 3695 8271 
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3.9 Vzdělávání odborného personálu justice - státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 27 46 0 73 

KSZ Č. Budějovice 9 5 0 14 

KSZ  Hr. Králové 10 74 0 84 

KSZ Ostrava 33 49 0 82 

KSZ Plzeň 11 32 0 43 

KSZ Praha 14 36 0 50 

KSZ Ústí n. Labem 10 3 0 13 

MSZ Praha 25 24 1 50 

NSZ 6 0 9 15 

VSZ Praha 4 0 0 4 

Ostatní 1 0 0 1 

Celkový součet 150 269 10 429 

 

 

3.10 Ostatní vzdělávání – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 127 2 55 72 256 

KS Č. Budějovice 24 0 10 3 37 

KS Hr. Králové 52 12 10 11 85 

KS Ostrava 127 16 20 35 198 

KS Plzeň 45 1 5 9 60 

KS Praha 42 5 9 3 59 

KS Ústí n. Labem 66 0 29 60 155 

MS Praha 41 0 29 10 80 

NS 0 0 6 0 6 

NSS 6 0 14 0 20 

ÚS 0 0 1 0 1 

VS Olomouc 0 0 2 0 2 

VS Praha 5 0 0 0 5 

Ostatní 2 0 2 0 4 

Celkový součet 537 36 192 203 968 
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3.11 Ostatní vzdělávání – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Celkem 

KSZ Brno 13 0 13 

KSZ Č. Budějovice 8 0 8 

KSZ  Hr. Králové 15 1 16 

KSZ Ostrava 6 0 6 

KSZ Plzeň 1 6 7 

KSZ Praha 2 1 3 

KSZ Ústí n. Labem 8 0 8 

MSZ Praha 21 0 21 

VSZ Olomouc 2 0 2 

VSZ Praha 2 0 2 

Ostatní 0 0 0 

Celkový součet 78 8 86 
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III. HOSPODAŘENÍ JUSTIČNÍ AKADEMIE 

 

1 Hodnocení plnění rozpočtu 

Rozpočet Justiční akademie (dále jen „akademie“) byl na rok 2017 stanoven dopisem č. j. MSP-

21/2016-EO-R/28 ze dne 22. prosince 2016. Rozpracování rozpočtu na seskupení jednotlivých 

rozpočtových položek bylo provedeno v souladu s potřebami ke splnění hlavních úkolů v oblasti 

vzdělávání v roce 2017. 

Plnění rozpočtu v roce 2017 bylo po rozpočtové stránce ovlivněno zejména těmito rozpočtovými 

změnami: 

 navýšení prostředků na platy dle Nařízení vlády 564/2006 Sb. od 1. 7. 2017 ve výši 700 tis. Kč, 

 navýšení do mzdové oblasti dle Usnesení vlády č. 674/2017 od 1. 11. 2017 ve výši 255 tis. Kč, 

 posílení rozpočtu OVV (Ostatní věcné výdaje) s parametrem OI pro potřeby školení IS APSTR 

ve výši 100 tis. Kč, 

 schválení (nebo úpravy rozpočtů) investičních akcí v celkové výši 2 559 tis. Kč, jednalo se o: 

› Výměna oken na budově „B“  

› Výměna schodišťové plošiny na budově „A“ 

› Klimatizace na budově „B1“ 

› Optika III  

 zapojení nároků z minulých let do oblasti mzdových i ostatních věcných výdajů ve výši  

11 615 tis. Kč. 

 

2 Příjmy 

Schválený rozpočet         925 tis. Kč 

Konečný rozpočet         925 tis. Kč 

Skutečnost           455 tis. Kč 

 

Celkový rozepsaný roční rozpočet příjmů ve výši 925 tis. Kč byl plněn k  31. 12. 2017 na 49 %,  

tj. 455 tis. Kč.  

Tato částka se skládá z nedaňových příjmů (ve výši 190 tis. Kč) a z refundací projektů EU/FM  

(ve výši 735 tis. Kč). 
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Výši plnění nedaňových příjmů ovlivňuje nejvíce příjmová rozpočtová položka 2324 – Přijaté 

nekapitálové příspěvky a náhrady, jenž je plněna zejména přeplatky za energie a položka  

2139 – Ostatní příjmy z pronájmu majetku, jejíž plnění je zejména z poplatků za poskytnuté 

ubytování.  

 

Plnění příjmů v rámci jednotlivých seskupení: 

213 – příjmy z pronájmu majetku      317 tis. Kč  

Justiční akademie poskytuje účastníkům plánovaných i ad-hoc vzdělávacích akcí bezplatné ubytování. 

Příjmy za pronájem majetku jsou tvořeny platbami za pronájem ubytovacích kapacit v době,  

kdy nejsou využívány účastníky vzdělávacích akcí, příjmy pronájmu služebního bytu a platbami  

za pronájem ploch, na kterých jsou umístěny nápojové a potravinové automaty. 

214 – kurzové rozdíly v příjmech          2 tis. Kč  

Jedná o kurzové zisky v rámci zahraničních plateb. 

232 – přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady    136  tis. Kč  

Příjmy tohoto seskupení jsou plněny dobropisy za předplatné novin, energií, plynu a ostatní přijaté 

platby vztahující se k rozpočtu roku 2016.  Rovněž jsou zde zahrnuty příjmy za refundace zahraničních 

služebních cest (překročení zákonné výše českých cestovních náhrad vůči sazbám).  

 

3 Výdaje 

Pro rok 2017 měla akademie schválený rozpočet (výdaje) ve výši 66 955 tis. Kč. V průběhu 

kalendářního roku došlo k několika rozpočtovým změnám. Zejména k zapojení nároků 

z nespotřebovaných výdajů v celkové výši 11 615 tis. Kč. K 31. 12. 2017 činil konečný rozpočet výdajů 

částku 70 571 tis. Kč s plněním ve výši 59 471 tis. Kč, což představuje 85%.  

  



 

Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2017  50 

  

Přehled čerpání rozpočtu 

                   (v tis. Kč) 

Podseskupení 
Schválený 
rozpočet 

Konečný 
rozpočet 

Skutečné 
čerpání 

SK/KR 
% 

501 - Platy 18 433,47 21 620,47 20 997,56 97,12 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 5 821,57 6 433,44 5 875,82 91,33 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 8 224,18 9 379,80 8 064,04 85,97 

504 – odměny duševního vlastnictví 0,00 71,45 20,61 28,85 

50 - Výdaje na platy, ostatní platby za provedenou práci a 
pojistné 

32 479,22 37 505,16 34 958,03 93,21 

513 - Nákup materiálu 1 650,00 3 162,85 2 799,23 88,50 

514 – Realizované kursové ztráty 20,00 20,00 4,19 20,95 

515 - Nákup vody, paliv a energií 5 100,00 5 100,00 3 481,22 68,26 

516 - Nákup služeb 11 553,64 13 571,63 11 013,66 81,15 

517 - Ostatní  nákupy 2 122,32 4 785,55 2 367,83 49,48 

518 - Poskytnuté zálohy 200,00 200,00 0,37 0,19 

519 - Výdaje související s neinvestičními nákupy 0,00 18,00 7,00 38,89 

51 - Neinvestiční nákupy a související výdaje 20 645,96 26 858,03 19 673,50 73,25 

534 - Neinvestiční převody vlastním fondům 367,81 431,55 421,44 97,66 

536 - Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 

20,00 237,69 149,78 63,01 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 50,00 88,00 74,66 84,84 

3541 – Program protidrogové politiky 295,00 550,03 355,34 64,60 

5399 – Program sociální prevence a prevence kriminality 545,00 602,76 506,95 84,10 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 262,00 265,00 264,81 99,93 

5901 – nespecifikované rezervy 729,39 346,70 0,00 0,00 

Běžné výdaje celkem 55 394,38 66 884,92 56 404,51 84,33 
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Rovnoměrnost čerpání finančních prostředků 

                    (v tis. Kč) 

Ukazatel Skutečnost I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí 

501 – Platy zaměstnanců v pracovním 
poměru 

20 997,56 
97,12% 

3 139,54 
14,52% 

4 627,93 
21,41% 

5 672,93 
26,24% 

7 557,16 
34,95% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 
5 875,82 

91,33% 
879,35 
13,67% 

1 550,06 
24,09% 

1 388,07 
21,58% 

2 058,34 
31,99% 

503 – Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem 

8 064,04 
85,97% 

1 208,58 
12,88% 

1 740,04 
18,56% 

2 236,15 
23,84% 

2 878,46 
30,69% 

504 – odměny duševního vlastnictví 
20,61 

28,85% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
20,61 

28,85% 

50 – Výdaje na platy, ostatní platby a 
pojistné 

34,958,03 
93,21% 

5 227,47 
13,94% 

7 918,84 
21,11% 

9 297,15 
24,79% 

12 493,96 
33,31% 

513 – Nákup materiálu 
2 799,23 

88,50% 
194,50 
6,15% 

744,23 
23,53% 

776,29 
24,54% 

1 084,21 
34,28% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 
4,19 

20,95% 
0,53 

2,65% 
-0,24 

-1,20% 
0,00 

0,00% 
3,90 

19,50% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 
3 481,22 

68,26% 
975,80 
19,13% 

848,76 
16,64% 

849,49 
16,66% 

807,17 
15,83% 

516 – Nákup služeb 
11 013,66 

81,15% 
1 887,16 

13,91% 
3 045,44 

33,44% 
2 381,35 

17,55% 
3 699,71 

27,26% 

517 – Ostatní nákupy 
2 367,83 

49,48% 
239,71 
5,01% 

679,72 
14,20% 

662,90 
13,85% 

785,50 
16,41% 

518 – Poskytnuté zálohy 
0,37 

0,19% 
101,17 
50,59% 

30,92 
15,46% 

5,37 
2,69% 

-137,09 
-68,55% 

519 – Výdaje související s neinvestičními 
výdaji 

7,00 
38,89% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

7,00 
38,89% 

51 – Neinvestiční nákupy a související 
výdaje 

19 673,50 
73,25% 

3 398,87 
12,65% 

5 348,83 
19,92% 

4 675,40 
17,41% 

6 250,40 
23,27% 

534 – Neinvestiční převody vlastním fondům 
421,44 
97,66% 

63,10 
14,62% 

92,84 
21,51% 

113,85 
26,38% 

151,65 
35,14% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným 
veřejným rozpočtům 

149,78 
63,01% 

55,34 
23,28% 

0,00 
0,00% 

21,42 
9,01 

ˇ73,02 
30,72% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 
74,66 

84,84% 
15,54 

17,66% 
14,21 

16,15% 
19,37 

22,01% 
25,54 

29,02% 

3541 – Program protidrogové politiky 
355,34 
64,60% 

5,95 
1,08% 

349,39 
63,52% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

5399 – Program sociální prevence a 
prevence kriminality 

506,95 
84,10% 

33,69 
5,59% 

151,43 
25,12% 

43,29 
7,18% 

278,54 
46,21% 

549 1 – Členský příspěvek v síti justičního 
vzdělávání EJTN 

264,81 
99,93% 

264,81 
99,93% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

5901 – nespecifikované rezervy 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 

Výdaje celkem 
59 471,20 

84,27% 
9 064,77 

12,84% 
13 898,53 

19,69% 
15 040,97 

21,31% 
21 446,32 

30,39% 

- běžné výdaje 
56 404,51 

84,33% 
9 064,77 

13,55% 
13 875,54 

20,75% 
14 170,48 

21,19% 
19 273,11 

28,82% 

- investiční výdaje 
3 066,69 

83,19% 
0,00 

0,00% 
22,99 
0,62% 

870,49 
23,61% 

2 173,21 
58,95% 
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4 Přehled zahraničních pracovních cest 

Výdaje na zahraniční služební cesty byly realizovány v průběhu kalendářního roku v rámci 

mezinárodní spolupráce a výměnných pobytů a průběžně docházelo i k refundaci výdajů  

dle příslušných poměrů sazeb cestovních náhrad při zahraničních pracovních cestách.  

číslo ZSC název místo konání termín 
počet vyslaných 

osob 

1 EJTN / WG JTM Itálie / Scandicci 25. - 27. 1. 1 

2 EJTN / WG ExP Portugalsko / Lisabon 7. - 10. 3. 1 

3 EU140  Edinburgh / UK 10. - 16. 4. 1 

4 EJTN / WG Civil Brusel / BE 3. - 5. 5. 1 

5 EJTN / WG Programy Dubrovník / Chorvatsko 14. - 16. 5. 1 

6 EJTN / GA Assembly Valletta / Malta 21. - 23. 6. 2 

7 Boj proti org. zločinu Řím / Itálie 15. - 19. 5. 7 

8 Stáž - EUROJUST I. Haag 1. - 27. 5. 1 

9 EJTN - JTM/Leadership Řím / Itálie 14. - 16. 5. 1 

10 EJTN - Projekty EU Brusel / BE 29. - 30. 5. 1 

11 Elektronizace justice Düsseldorf 16. - 19. 5. 3 

12 Stáž - EUROJUST II. Haag 4.6. - 1.7. 1 

13 Setkání knihovníků Žilina 24. 5. 1 

14 EJTN/ WG ExP Utrecht 1. - 3. 10. 1 

15 EJTN / ExP Trainers Bukurešť 15. - 20. 10. 1 

16 EJTN / WG Programy Lisabon 19. - 22. 11. 1 

17  Nevyužito - - - 

18 EJTN - WG Civil Lublaň / Slovinsko 9. - 11. 10. 1 

19 EC – EDC Brusel / BE 4. - 6. 10. 1 

20 Stáž - Eurojust III. Haag 24. 9. - 20. 10. 1 

20a Stáž -Eurojust IV Haag 22. 10. - 17. 11. 1 

21 EU140  Edinburgh / UK 11. - 19. 10. 1 

22 Doprava lektora Vídeň 25. a 27. 9. 1 

23 EJTN/JTM Bukurešť 13. - 15. 12. 2 
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5 Investiční akce 

Celkový konečný rozpočet na investiční akce činí 3 794 140,48 Kč a skutečnost k 31. 12. 2017 činí 

3 162 280,40 Kč, což představuje plnění ve výši 83,35 %. Rozpočet výdajů na programové financování 

v investiční části činí 3 686 450,48 Kč s plněním ve výši 3 066 690,40 Kč (čerpání v rámci investiční 

akce č. 136V012000137 – klimatizace budovy B1 a investiční akce č. 136V012000156 – Optika III.) – 

rozpočet výdajů na programové financování v neinvestiční části činí 107 690,00 Kč s čerpáním ve výši 

95 590,00 Kč (čerpání v rámci investiční akce č. 136V012000167 – výměna oken na budově B  

za projektovou dokumentaci). 

1) Název akce:  Výměna schodišťové plošiny na budově A 
Evidenční číslo: 136V012000085 

Dopisem MSP č. j. 238/2017-EO-PF/2 ze dne 16. 8. 2017 jsme obdrželi Registraci akce  

č. 136V012000085 – Výměna schodišťové plošiny na budově A ve výši 326 700 Kč. Změnu Registrace 

akce ve věci snížení finančních prostředků o částku 16 700 Kč jsme obdrželi dopisem MSP  

č. j. 238/2017-EO-PF/4 ze dne 24. 11. 2017.  Konečný rozpočet byl ve výši 310 000 Kč. Čerpání  

k 31. 12. 2017 bylo v nulové výši. Prostředky jsou vedeny v evidenci nároků z nespotřebovaných 

výdajů a k jejich čerpání dojde v roce 2018. 

2) Název akce:  Klimatizace budovy B1 
Evidenční číslo: 136V012000137 

Registraci investiční akce jsme obdrželi dopisem MSP č. j. 38/2017-EO-PF/2 ze dne 20. 2. 2017  

na částku 1 080 000 Kč. Dopisem MSP č. j. 38/2017-EO-PF/6 ze dne 5. 6. 2017 jsme obdrželi 

Stanovení výdajů na financování akce, a rovněž došlo ke snížení nákladů o částku 234 289 Kč. 

Konečný rozpočet byl 893 482 Kč. K plnění došlo v roce 2017, a to v plné výši 893 482 Kč tj. 100 %. 

3) Název akce:  Optika III. 
Evidenční číslo: 136V012000156 

Schválený rozpočet akce byl k 1. 1. 2017 1 538 959 Kč. Dopisem MSP č. j. 77/2015-EO-PF/16 ze dne 

28. 2. 2017 jsme obdrželi změnu dílčího Stanovení výdajů na financování akce, a to zapojení nároků 

z nespotřebovaných výdajů ve výši 95 624 Kč. Stanovení výdajů na financování akce, kterým došlo 

k navýšení prostředků investiční akce o částku 1 066 700 Kč a současně ke snížení nároků ve výši 

290 914,52 Kč jsme obdrželi dopisem MSP. j. 77/2015-EO-PF/19 ze dne 15. 5. 2017. Konečný 

rozpočet byl ve výši 2 410 368,48 Kč a k čerpání došlo prostředků ve výši 2 173 208,40 Kč,  

což je 90,16 %. Zbývající prostředky budou dočerpány v roce 2018. 
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4) Název akce:   Jídelna 
Evidenční číslo: 136V012000157 

Schválený rozpočet akce k 1. 1. 2017 byl ve výši 10 521 260 Kč. Změnou dílčího Stanovení výdajů 

dopisem MSP č. j. 78/2015-EO-PF/14 ze dne 8. 3. 2017 došlo k zapojení nároků z nespotřebovaných 

výdajů ve výši 15 125 Kč. Investiční akce nebude plně v příštím roce realizována, a proto došlo  

ke snížení finančních prostředků na konečný rozpočet ve výši 72 600 Kč, a to dopisem MSP  

č. j: 311/2017-EO-PF/4 ze dne 18. 12. 2017.  K čerpání těchto prostředků dojde v roce 2018  

za projektovou dokumentaci.  

5) Název akce:   Výměna oken na budově B 
Evidenční číslo: 136V012000167 

Dopisem MSP č. j. 119/2017-PF/2 ze dne 23. 5. 2017 jsme obdrželi Registraci akce č. 136V012000167 

na částku 3 000 000 Kč. Dopisem MSP č. j. 119/2017-EO-PF/6 ze dne 20. 1. 2017 jsme obdrželi změnu 

dílčího Stanovení výdajů na financování akce, kterým došlo ke snížení výdajů o částku 2 892 310 Kč. 

Konečný rozpočet k 31. 12. 2017 byl ve výši 107 690 Kč. Čerpání bylo ve výši 95 590 Kč tj. 88,76 %. 

Zbývající finanční prostředky jsou vedeny v evidenci nároků z nespotřebovaných výdajů a k jejich 

čerpání dojde v roce 2018. 
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6 Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků  

Závazným limitem a rozpisem rozpočtu zaměstnanosti pro rok 2017 byl Justiční akademii stanoven 

počet zaměstnanců v počtu 65, včetně pracovníků na zahraniční projekty EU/FM (v počtu 3 míst). 

 

6.1 Přehled stavu zaměstnanosti 

Ukazatel (průměrné přepočtené stavy) 
stav 

k 31. 3. 2017 
stav 

k 30. 6. 2017 
stav 

k 31. 9. 2017 
Stav 

k 31. 12. 2017 

 Zaměstnanci – odborní a administrativa 45,70 44,10 44,50 44,00 

 Zaměstnanci – pomocný a obslužný personál 14,00 14,60 14,10 13,80 

Pracovníci celkem: 59,70 58,70 58,60 57,80 

 

Ukazatel 
stav 

k 31. 3. 2017 
stav 

k 30. 6. 2017 
stav 

k 31. 9.2017 
stav 

k 31. 12. 2017 
celkem 

v roce 2017 

Počet ukončených 
pracovních poměrů 

0 2 3 1 6 

Počet vzniklých 
pracovních poměrů 

4 1 3 0 8 

 

6.2 Čerpání mzdových prostředků 

Platy – položka 5011    20 997 tis. Kč 

A to:  výdaje JA    20 997 tis. Kč 

 

OON – položka 5021    5 764 tis. Kč 

A to:  výdaje JA    5 497 tis. Kč 

 výdaje EU140    267 tis. Kč 

 

Odstupné – položka 5024 

A to: výdaje JA    112 tis. Kč 

 

Pojistné – položka 503    8 064 tis. Kč 

A to: výdaje JA    7 973 tis. Kč 

 výdaje EU140    91 tis. Kč 
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6.3 Vývoj čerpání prostředků na platy zaměstnanců 

         (v tis. Kč) 

Ukazatel r. 2015 r. 2016 r. 2017 

Nárokové složky platu: 14 615,14 14 761,71 15 464,70 

- tarifní platy 11 697,64 11 747,72 12 475,68 

- příplatky za vedení 536,08 580,22 560,49 

- příplatky zvláštní 0,00 0,00 0,00 

- příplatky ostatní (soboty, neděle, odpolední, 

noční, svátek, pohotovost, přesčas) 
126,24 143,69 141,79 

- další plat 0,00 0,00 0,00 

- náhrady platu (dovolená, refundace, náhrady) 2 255,18 2  290,08 2 286,74 

Nenárokové složky platu: 5 589,90 5 830,03 5 532,86 

- příplatky osobní 3 806,60 4 083,03 3 803,86 

- odměny a prémie 1 783,30 1 747,00 1 729,00 

Celkem čerpáno 20 205,04 20 591,74 20 997,56 

R O Z P O Č E T 25 881,91 25 398,59 21 620,46 

Potřeba nad rozpočet -5 676,87 -4 806,85 -622,90 

Ø přepočtení pracovníci 59,70 58,80 57,80 

Úhrnný objem stanovených 

tarifních platů 
11 697,64 11 747,72 12 475,68 

Čerpání nenárokových složek platu 5 589,90 5 830,03 5 532,86 

- % čerpání 47,79% 49,62% 44,35% 

 

6.4 Plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením na celkovém počtu 

zaměstnanců zaměstnavatele 

Průměrný roční přepočteny počet zaměstnanců dle § 81 odst., 5 zákona, § 15, 16 a 20 vyhlášky  

č. 518/2004 Sb., byl k 31. 12. 2017:     57,80 osob 

z toho povinný podíl 4 % OZP:        2,32 osob 

Justiční akademie plnila povinný podíl následovně: 

zaměstnáním u zaměstnavatele :       5,74 osob 

odběrem výrobků a služeb:        0,00 osob 

Celkem           5,74 osob 
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7 Výsledky vnějších a vnitřních kontrol 

V hodnoceném roce 2017 proběhly v Justiční akademii tyto kontroly a audity: 

1) Vnitřní zjištění – odstupné  

Na základě vnitřního šetření bylo zjištěno podezření na porušení rozpočtové kázně v souvislosti 

s výplatou odstupného. Oznámení ve věci neoprávněného použití prostředků byl na Finanční úřad 

pro Zlínský kraj zaslán dne 3. 8. 2017. Provedenou daňovou kontrolou bylo zjištěno, že vyplacené 

odstupné dne 12. 7. 2017 ve výši 112 tis. Kč bylo nesprávně čerpáno z rozpočtové položky  

5021 – Ostatní osobní náklady namísto z rozpočtové položky 5024 – Odstupné. Vzhledem k tomu,  

že k datu výplatního termínu nebyly na rozpočtové položce 5024 rozpočtovány prostředky, byla 

náprava sjednána vnitřním rozpočtovým opatřením dne 18. 7. 2017. Interním dokladem byla částka 

odstupného přeúčtována na položku 5024, a to dne 21. 7. 2017. S ohledem na skutečnost, že jsme 

správci daně písemně oznámili zjištěné porušení a provedli nápravu do 10 dnů – stanovil nám odvod 

za porušení rozpočtové kázně ve výši 1 %, tj. 1 tis. Kč. Odvod ve vypočtené výši 1 tis. Kč nám byl 

doručen Platebním výměrem č. 62/2017 dne 6. 10. 2017. Uhrazen v plné výši byl 18. 10. 2017.  

2) Kontrola Ministerstva vnitra ČR – projekt EU089 

V období od 10. 9. 2014 do 15. 3. 2016 proběhla kontrola projektu EU089 – Rekodifikace soukromého 

práva, která identifikovala porušení rozpočtové kázně. Kontrolou projektu bylo zjištěno podezření  

na porušení rozpočtové kázně, a to v překročení maximálního pracovního úvazku a při vyplacení 

dovolené nad zákonný nárok během kalendářního roku.  Dne 5. 10. 2016 došlo k zahájení daňové 

kontroly, ústní jednání o seznámení s výsledkem kontrolního zjištění proběhlo dne 8. 12. 2016. Dne 

12. 12. 2016 bylo vydáno rozhodnutí o stanovení lhůty podle ustanovení § 88 odst. 3 z. č. 280/2009 

Sb., daňový řád, v platném znění, a dne 20. 12. 2016 byla projednána zpráva o daňové kontrole. 

Platební výměry za identifikovaná porušení rozpočtové kázně byly doručeny průběhu roku 2017.  

Jednalo se o tyto platební výměry: 

a) Platební výměr č. 5/2017 ve výši 47 tis. Kč na odvod za porušení rozpočtové kázně – podíl 

do NF, doručen dne 11. 1. 2017 a uhrazen byl dne 17. 1. 2017. 

b) Platební výměr č. 6/2017 ve výši 8 tis. Kč na odvod za porušení rozpočtové kázně – podíl SR, 

doručen dne 11. 1. 2017 a k jeho úhradě došlo dne 17. 1. 2017. 

c) Platební výměr č. 81/2017 ve výši 47 tis. Kč na penále za prodlení s odvodem za porušení 

rozpočtové kázně za období od 10. 11. 2012 – 1. 9. 2017 za porušení v rámci NF, doručen 

dne 21. 9. 2017, k jeho úhradě došlo dne 4. 10. 2017.  
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d) Platební výměr č. 82/2017 ve výši 7 tis. Kč na penále za prodlení s odvodem za porušení 

rozpočtové kázně za období od 10. 11. 2012 – 17. 1. 2017 za porušení v rámci SR doručen 

dne 21. 9. 2017, k jeho úhradě došlo dne 4. 10. 2017. 

3) Zjištění z úrovně správce kapitoly MSp – IA – nákup osobních automobilů 

V průběhu roku 2017 bylo dořešeno i vnitřní porušení v souvislosti s realizací investiční akce „Justiční 

akademie – nákup osobních automobilů“. K porušení rozpočtové kázně došlo, neboť závěrečná 

dokumentace k vyhodnocení investiční akce byla zaslána 8. 12. 2015, přičemž termín uveden  

ve Stanovení výdajů na financování akce byl maximálně do 31. 8. 2015.  

Platebním výměrem ze dne 15. 3. 2016 vyměřil Finanční úřad pro Zlínský kraj odvod za porušení 

rozpočtové kázně ve výši 32 tis. Kč a platebním výměrem ze dne 18. 4. 2016 vyměřil penále ve výši  

7 tis. Kč. Žádostí dne 11. 4. 2016 a 13. 4. 2016 jsme požádali o prominutí odvodu a penále s ohledem 

na to, že k porušení došlo bez negativního vlivu na státní rozpočet. 

Rozhodnutí o prominutí daně, a to prominutí ve výši 7 tis. Kč vypočteného penále a částečné 

prominutí z celkového odvodu ve výši 32 tis. Kč o 11 tis. Kč jsme obdrželi dne 8. 8. 2017. Nově 

vypočtená částka odvodu ve výši 21 tis. Kč byla uhrazena dne 1. 9. 2017.  Dne 12. 9. 2017 nám byl 

doručen i platební výměr na úrok z posečkané částky ve výši 1 tis. Kč z odvodu za porušení 

rozpočtové kázně, který byl uhrazen dne 3. 10. 2017. 

4) Interní audit – Investiční záměry 

Na základě plánu interního auditu pro rok 2017 proběhl audit v oblasti investičních záměrů. Cílem 

auditu bylo prověřit dokumentaci při zadávání investičních záměrů – zejména její formální správnost 

a úplnost. Interní audit byl proveden u náhodně vybraných akcí, u nichž bylo ověřováno, jakým 

způsobem jsou zpracovávány a vyhodnocovány. Provedeným interním auditem nebylo zjištěno 

závažné porušení. Justiční akademii byly pouze stanoveny doporučení, která byla přijata a týkala se 

nastavení větší přehlednosti a srozumitelnosti jednotlivých písemností souvisejících s investiční akcí.  

5) Interní audit – Vnitřní kontrolní systém 

V hodnoceném roce 2017 proběhl interní audit v oblasti vnitřního kontrolního systému. Cílem auditu 

bylo ověřit fungování vnitřního kontrolního systému – zejména oblast správnosti, účinnosti a plnění 

podmínek vyplývajících z vnitřních předpisů.  Kontrolovaným obdobím byl 3. Q 2017 a týkal se 

dodavatelských faktur a pokladních dokladů. Předmětem kontroly tedy bylo fungování finanční řídící 

kontroly před a po vzniku závazku. Provedeným auditem byl zjištěn nesoulad v datech mezi 

schvalovací doložkou a objednávkou. Rozpor vzniká tím, že v systému IRES je založena objednávka, 

která se zaeviduje k datu založení do systému. Pak probíhá finanční kontrola před vznikem závazku, 
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kde jsou na schvalovací doložce zajištěny podpisy a schválení příkazcem operace a správcem 

rozpočtu. Teprve poté je možno provést tisk objednávky, která se však vytiskne s datem objednání = 

datum založení příslušné objednávky.   

 

U kontroly pokladních dokladů nebyla zjištěna žádná pochybení.  

 

8 Zahraniční projekty EU/FM 
 

EU140 – DG Justice 

Konečný rozpočet        1 508 tis. Kč 

Skutečnost             905 tis. Kč 

% plnění                    60 % 

 

Projekt TRAINING LEGAL LANGUAGES FOR EFFECTIVE FUNCTIONING OF JUDICIAL COOPERATION  

IN EU   

Hlavním cílem projektu, který probíhal od 1. 1.2016 do 31. 12. 2017, bylo podpořit mezinárodní 

justiční spolupráci v rámci EU a zemí Visegrádské skupiny, Chorvatska a Slovinska,  

a to prostřednictvím odborného jazykového vzdělávání. Komunikace při mezinárodní justiční 

spolupráci  

v rámci Evropské unie a zemí střední a východní Evropy probíhá především v anglickém a německém 

jazyce. Projekt nabídl v pěti členských státech EU (Česká republika, Polsko, Slovensko, Chorvatsko, 

Slovinsko) odborné jazykové kurzy zaměřené na právní instrumenty EU užívané v oblasti justiční 

spolupráce a na terminologii užívanou při justiční spolupráci v trestních i civilních a obchodních 

věcech, z toho čtyři kurzy byly zacíleny na anglickou odbornou právní terminologii a dva na německou 

odbornou právní terminologii, dále se uskutečnila 1 mezinárodní konference. V kurzech byli 

proškoleni soudci a státní zástupci z pěti členských států EU a na konferenci pak lektoři odborného 

právního jazyka.  

 

Během projektu se realizovalo celkem 6 mezinárodních interaktivních pětidenních seminářů  

a 1 mezinárodní konference a bylo vytvořeno 6 sylabů pro výuku odborné právní angličtiny  

a němčiny, 6 výukových materiálů pro výuku odborné právní angličtiny a němčiny, 3 audio nahrávky, 

1 sborník z konference a 1 metodická příručka pro lektory a vzdělavatele. Proběhly 3 mezinárodní 
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schůzky partnerů projektu a byly připraveny 2 informační brožury o projektu a 2 zprávy o projektu 

pro Evropskou komisi. 

Projekt byl rozpočtován s podíly spolufinancování ve výši CZ 20 % a EU ve výši 80 %.  

 

Čerpání se týkalo těchto rozpočtových položek: 

5021 – ostatní osobní výdaje      267 tis. Kč 

5031 – sociální pojistné          67 tis. Kč 

5032 – zdravotní pojistné        24 tis. Kč 

5041 – odměny duševního vlastnictví       21 tis. Kč 

5169 – nákup ostatních služeb      443 tis. Kč 

5173 – cestovné         83 tis. Kč 
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PŘÍLOHY 
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Příloha č. 1 - Rozpis příjmů a výdajů státního rozpočtu v druhovém členění rozpočtové 

skladby 

UKAZATEL 
Skutečnost 

2016 
Schválený 

rozpočet 2017 

Konečný 
rozpočet 2017 

(KR) 

Skutečnost 
2017 (Sk) 

Plnění 
(SkxKR) 

213 - Příjmy z pronájmu majetku 215,15 0,00 0,00 317,22 0,00% 

221 – Sankční platby přijaté od jiných subjektů 24,55 0,00 0,00 0,00 0,00% 

232 – Ostatní nedaňové příjmy 201,04 190,00 190,00 136,45 71,82% 

311 – Příjmy z prodeje DHM 71,11 0,00 0,00 0,00 0,00% 

411 – Neinvestiční převody z Národního fondu 1 686,44 0,00 0,00 0,00 0,00% 

415 – Neinvestiční transfery do EU 1 089,12 735,13 735,13 0,00 0,00% 

214 – Výnosy z finančního majetku 2,52 0,00 0,00 2,05 0,00% 

219 – Příjmy z vlastní činnosti 1,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Příjmy celkem 3 290,93 925,13 925,13 455,72 49,26% 

501 – Platy zaměstnanců 20 591,74 18 433,47 21 620,47 20 997,56 97,12% 

502 – Ostatní osobní náklady 7 364,56 5 821,57 6 433,44 5 875,82 91,33% 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 8 225,69 8 224,18 9 379,80 8 064,04 85,97% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 1 083,32 0,00 71,45 20,61 28,85% 

50 - Mzdové výdaje celkem 37 265,31 32 479,22 37 505,16 34 958,03 93,21% 

513  - Nákupy materiálu 4 990,45 1 650,00 3 162,85 2 799,23 88,50% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 9,10 20,00 20,00 4,19 20,95% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 3 560,30 5 100,00 5 100,00 3 481,22 68,26% 

516 – Nákup služeb 8 961,74 11 553,64 13 571,63 11 013,66 81,15% 

517 – Ostatní nákupy 3 823,11 2 122,32 4 785,55 2 367,83 49,48% 

518 – Poskytnuté zálohy 0,21 200,00 200,00 0,37 0,19% 

519 - Výdaje související s neinvestiční nákupy, příspěvky, 
náhrady a věcné dary 

0,00 0,00 18,00 7,00 38,89% 

51-  Neinvestiční nákupy a související výdaje 21 344,91 20 645,96 26 858,03 19 673,50 73,25% 

534 – Neinvestiční fondy 309,74 367,81 431,55 421,44 97,66% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 

605,63 20,00 237,69 149,78 63,01% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 57,55 50,00 88,00 74,66 84,84% 

3541 – Program protidrogové politiky 310,82 295,00 550,03 355,34 64,60% 

5399 – Program soc. prevence a prevence kriminality 740,62 545,00 602,76 506,95 84,10% 
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5491 – Členský příspěvek mezinárodním organizacím 232,05 262,00 265,00 264,81 99,93% 

5901 – Nespecifikované rezervy 23,25 729,39 346,70 0,00 0,00% 

Běžné výdaje celkem 60 889,88 55 394,38 66 884,92 56 404,51 84,33% 

612- Pořízení DHIM 5 115,84 11 560,22 3 686,45 3 066,69 83,19% 

611 – Programové vybavení 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Kapitálové výdaje celkem 5 115,84 11 560,22 3 686,45 3 066,69 83,19% 

CELKOVÝ ROZPOČET VÝDAJŮ 66 005,72 66 954,60 70 571,37 59 471,20 84,27% 
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Příloha č. 2 - Přehled čerpání neinvestičních výdajů ke konci jednotlivých čtvrtletí  

v roce 2017 

Podseskupení Konečný 
rozpočet 

Čerpání k 
31. 03. 2017 

SK/KR 
Čerpání k 

30. 06. 2017 
SK/KR 

Čerpání k 
k 30. 09. 2017 

SK/KR 
Čerpání k 

31. 12. 2017 
SK/KR 

501 – Platy zaměstnanců 21 620,47 3 139,54 14,52% 7 767,47 35,93% 13 440,40 62,17% 20 997,56 97,12% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 6 433,44 879,35 13,67% 2 429,41 37,76% 3 817,48 59,34% 5 875,82 91,33% 

503 – Povinné pojistné placené 

zaměstnavatelem 
9 379,80 1 208,58 12,88% 2 949,43 31,44% 5 185,58 55,28% 8 064,04 85,97% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 71,45 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 20,61 28,85% 

50 – Mzdy, OON a pojistné 37 505,16 5 227,47 13,94% 13 146,31 35,05% 22 443,46 59,84% 34 958,03 93,21% 

513 – Nákup materiálu 3 162,85 194,50 6,15% 938,73 29,68% 1 715,02 54,22% 2 799,23 88,50% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 20,00 0,53 2,65% 0,29 1,45% 0,29 1,45% 4,19 20,95% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 5 100,00 975,80 19,13% 1 824,56 35,78% 2 674,05 52,43% 3 481,22 68,26% 

516 – Nákup služeb 13 571,63 1 887,16 13,91% 4 932,60 36,34% 7 313,95 53,89% 11 013,66 81,15% 

517 – Ostatní nákupy 4 785,55 239,71 5,01% 919,43 19,21% 1 582,33 33,06% 2 367,83 49,48% 

518 – Poskytnuté zálohy 200,00 101,17 50,59% 132,09 66,05% 137,46 68,73% 0,37 0,19% 

519 – Výdaje související s neinvestiční 

nákupy, příspěvky, náhrady a věcné dary 
18,00 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 7,00 38,89% 

51 – Neinvestiční nákupy a související výdaje 26 858,03 3 398,87 12,65% 8 747,70 32,57% 13 423,10 49,98% 19 673,50 73,25% 

534 – Neinvestiční převody vlastním fondům 431,55 63,10 14,62% 155,94 36,13% 269,79 62,52% 421,44 97,66% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným 

veřejným rozpočtům 
237,69 55,34 23,28% 55,34 23,28% 76,76 32,29% 149,78 63,01% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 88,00 15,54 17,66% 29,75 33,81% 49,12 55,82% 74,66 84,84% 

3541 – Program protidrogové politiky 550,03 5,95 1,08% 355,34 64,60% 355,34 64,60% 355,34 64,60% 

5399 – Program soc. prevence a prevence 

kriminality 
602,76 33,69 5,59% 185,12 30,71% 228,41 37,89% 506,95 84,10% 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 265,00 264,81 99,93% 264,81 99,93% 264,81 99,93% 264,81 99,93% 

5901 – Nespecifikované rezervy 346,70 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 

Běžné výdaje c e l k e m 66 884,92 9 064,77 13,55% 22 940,31 34,30% 37 110,79 55,48% 56 404,51 84,33% 
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Příloha č. 3 – Seznam členů Rady Justiční akademie 

ČLENOVÉ RADY JUSTIČNÍ AKADEMIE 

předseda Rady JA prof. JUDr. Jiří Švestka, DrSc. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

místopředseda Rady JA Mgr. Michal Franěk Ministerstvo spravedlnosti ČR 

člen Rady JA JUDr. Jan Brož Česká advokátní komora 

člen Rady JA JUDr. Jaroslav Bureš Vrchní soud v Praze 

člen Rady JA JUDr. Roman Fiala Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA JUDr. František Ištvánek Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA JUDr. Lenka Kaniová Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA JUDr. Martina Kasíková Krajský soud v Praze 

člen Rady JA doc. JUDr. Alena Macková, Ph.D. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

člen Rady JA JUDr. Anna Maříková Krajské státní zastupitelství v Plzni 

člen Rady JA Mgr. Pavel Pukovec Nejvyšší státní zastupitelství 

člen Rady JA JUDr. Stanislav Rizman  Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc.  Právnická fakulta Masarykovy univerzity 

člen Rady JA JUDr. Pavel Varvařovský Justiční akademie 

člen Rady JA JUDr. Jan Vyklický Nejvyšší správní soud 
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Příloha č. 4 – Zaměstnanci Justiční akademie dle oblastí vzdělávání 

 

manažerské vzdělávání Mgr. Jana Čechová 

civilní soudnictví Mgr. Ivana Jarošová 

trestní soudnictví Mgr. Vít Peštuka 

lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 

správní soudnictví Mgr. Ludmila Havelová 

ekonomie pro soudce a státní zástupce Ing. Miroslava Grézlová 

čekatelé, asistenti, soudci s praxí do 3 let Mgr. Lada Scholasterová 

ekonomie pro soudce a st. zástupce Ing. Lucie Řepová 

vzdělávání odborného personálu justice Mgr. Jaroslav Žaluda 

studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků 

státního zastupitelství 

Mgr. Markéta Železná 

Ing. Marie Kafková 

ostatní vzdělávání Ing. Miroslava Grézlová 

cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce PhDr. Renata Vystrčilová, Ph.D. 

knihovna Mgr. Yveta Gajová 

 


